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CONDIZIONI DI VENDITA 
 

1- Tutto il materiale offerto nel presente catalogo è di proprietà di terzi. La società AP s.r.l. vende in nome e per 
conto di terzi, dai quali ha ricevuto regolare mandato di vendita. 

 
2- I prezzi base d’asta sono espressi in Euro e compaiono nell’ultima colonna al lato di ogni descrizione. 

 
3- Non si accettano offerte inferiori al prezzo base, che rappresenta il prezzo minimo di vendita per ciascun lotto. 

Non si accettano offerte con la clausola “al meglio” oppure “salvo visione”. In caso di due offerte uguali sarà 
ritenuta vincente quella giunta per prima. Gli scatti delle offerte saranno regolati a discrezione del banditore. 
L’aggiudicazione dei lotti per corrispondenza avverrà al maggior offerente ad un prezzo massimo del 5% 
superiore a quello della penultima offerta. Per esempio, se per un lotto di base € 200 la Vs. offerta è di € 400, ed 
il secondo maggior offerente ha offerto € 300, il lotto vi sarà aggiudicato a € 315 (300+ 5%). 

 
4- Il prezzo di aggiudicazione sarà maggiorato di una commissione del 20% IVA compresa, più un contributo fisso 

forfettario di € 18 per ogni spedizione in Italia. Per i clienti esteri le spese di spedizione saranno addebitate al 
costo. Non si effettuano spedizioni in contrassegno. 

 
5- Le offerte in sala e per corrispondenza provenienti da persone sconosciute saranno prese in considerazione ad 

insindacabile giudizio del banditore, meglio se accompagnate da referenze filateliche o bancarie. Ap s.r.l. si 
riserva la facoltà di limitare o non consentire gli acquisti ai partecipanti in sala. 

 
6- Il banditore si riserva il diritto di raggruppare, ritirare, aggiungere o dividere i lotti. 

 
7- Il pagamento dovrà essere effettuato al momento della consegna per coloro che ritireranno i lotti presso la nostra 

sede, oppure anticipatamente prima della spedizione dei lotti. Gli acquirenti che concorrono per corrispondenza 
devono far pervenire l’importo dei lotti aggiudicatisi entro quindici giorni dalla data dell’asta. Il pagamento può 
essere effettuato a mezzo assegno bancario o circolare, oppure bonifico sui seguenti conti: 
 
 
UNICREDIT - IBAN: IT 87 N 02008 01664 000105290545 

              BANCO BPM - IBAN: IT 16 O 05034 01633 000000005722 
               
 

8- Il materiale verrà consegnato o spedito solo dopo l’avvenuto pagamento. 
 

9- Eventuali dilazioni di pagamento devono essere richieste preventivamente e concordate prima dell’asta. 
 

10- Scaduti i termini previsti per il pagamento AP s.r.l. si riserva il diritto di sciogliere il contratto addebitandone i 
danni ed applicando un onere a carico dell’acquirente dell’ 1% mensile. 

 
11- Fino al completamento del pagamento i lotti si intendono di proprietà del conferente. L’offerente, con la 

trasmissione dell’ordine, accetta integralmente tutte le condizioni di vendita esposte. 
 

12- Le descrizioni, effettuate con massima attenzione e buona fede, sono da considerarsi semplicemente 
orientative. I conteggi di catalogo e/o dei pezzi presenti nella collezione sono spesso quelli dichiarati dal 
conferente e non sono da considerarsi vincolanti. Si raccomanda pertanto di visionare personalmente il 
materiale prima di effettuare offerte, in quanto tutti i “lotti e collezioni” sono venduti con la clausola “visto 
e piaciuto”. 

 
13- Partecipare telefonicamente all’asta implica automaticamente l’impegno ad offrire almeno uno scatto sul prezzo 

base. 
 

14- Per ogni controversia il Foro competente è quello di Milano. 
 



Visione dei lotti 
 

Da lunedì 23 ottobre a venerdì 27 ottobre 
Dalle ore 9.00 alle ore 18.00 

Pausa pranzo dalle ore 13.00 alle ore 14.00 
 

Sabato 28 ottobre 
Dalle ore 9.00 alle ore 12.00 
Riapertura al pubblico ore 14.00 

Inizio asta ore 14.30 
I lotti non saranno visibili durante le sezioni d’asta 

 
Lunedì 30 ottobre l’ufficio rimarrà chiuso al pubblico. 
La consegna dei lotti riprenderà martedì 31 ottobre. 

 

Sono disponibili video e foto di tutti i lotti sul nostro sito www.asteap.com 

 
1 **/*/ ALBANIA - 1913/2005 - Grande accumulo di valori proveniente da 

ex commerciante, in serie, spezzature e foglietti, con interessanti 
presenze, in una scatola, una cartelletta e un classificatore, in uno 
scatolone. Valore di catalogo €30.000+. 1.500 

2 **/*// ALBANIA - 1913/1998 - Insieme di valori del periodo, 
generalmente in serie, con quartine e presenza di foglietti e 
documenti, in un classificatore. 100 

3 **/*// ALBANIA - 1913/1976 - Ordinato accumulo del periodo, sistemato 
in 2 classificatori. 150 

4 **/*/ AMERICA CENTRALE - Grande accumulo con valori a partire dal 
1884 proveniente da ex commerciante, in serie, spezzature e 
foglietti, con buone presenze, in 6 scatole, 2 cartellette e su fogli di 
classificatore in una custodia, il tutto in 2 scatoloni. Valore di 
catalogo €35.000+. 1.500 

5 **/*/ AMERICA DEL SUD - 1870/1970 - Insieme di francobolli del 
periodo, di Colombia e Costarica, con interessanti presenze, in 3 
classificatori. 50 

6 */ AMERICA DEL SUD - Inizio di collezioni di alcuni Paesi, su 
vecchi fogli d'album, in una cartella. 50 



7 **/*/ ANDORRA - 1875/2001 - Collezione del periodo in serie e 
spezzature di valori principalmente nuovi, con foglietti e presenza di 
posta aerea, in un album Marini dedicato. 100 

8 **/*// ANDORRA - 1875/2003 - Collezione con serie complete e 
spezzature, con piccola selezione di FDC e fogli filatelici, in 2 
album. 100 

9 */ ANTICHI STATI ITALIANI - Avvio di collezione, generalmente di 
ottima qualità, con 2 documenti viaggiati e 4 certificati, in un album 
GBE dedicato. Notato un 40 cent. celeste usato di Modena. 300 

10 **/*// ANTICHI STATI ITALIANI - Collezione di francobolli nuovi e 
usati anche con ripetizioni, con presenza di alcune lettere e di un 
giornale, tutti affrancati, in un album. 500 

11 **/*// ANTICHI STATI ITALIANI - 1850/1860 - Importante collezione 
dei Antichi Stati Italiani, con molte importanti presenze, tra cui 
notata una Crocetta usata, un 80 cent. GP Parma nuovo, i due 50 baj 
e lo Scudo di Pontificio usati e più di 40 certificati, in un album. 
Oltre €250.000 di catalogo, da esaminare. 7.500 

12 *// ANTICHI STATI ITALIANI - 1850/1870 - Insieme di qualità 
mista, in gran parte di Pontificio, con alcuni certificati, sistemato in 
un foglio d'album e un classificatore. 200 

13 *// ANTICHI STATI ITALIANI - Eterogenea collezione di francobolli 
e lettere affrancate e prefilateliche, con alcune presenze interessanti, 
ma con lettere contraffatte e falsi, in 2 classificatori ed una cartella 
per fogli. Un certificato. 250 

14 *// ANTICHI STATI ITALIANI - 1850/1861 - Inizio di collezione 
comprendente valori nuovi ed usati, con presenza di lettere 
affrancate, con 5 certificati, in due album dedicati. Alcune presenze 
interessanti, notato un 50 gr di Sicilia usato (anche se con difetti). 1.000 

15 *// ANTICHI STATI ITALIANI - Ordinata collezione del settore, con 
ottime presenze e con quattro certificati, e con interessante selezione 
di lettere viaggiate anche dei primi anni di Regno, il tutto montato in 
2 album. Notate alcune rarità, tra cui una "Trinacria" usata; da 
esaminare. 1.500 

16 */// ANTICHI STATI ITALIANI - 1852/1870 - Insieme selezionato di 
emissioni del periodo, con 2 lettere viaggiate e un certificato, senza 
Parma, Sardegna, Toscana e i Governi Provvisori, in un 
classificatore. 500 

17 / ANTICHI STATI ITALIANI/LOMBARDO VENETO - Raccolta di 
32 lettere di Lombardo Veneto affrancate (I, II, III e V emissione) 
con alcuni interessanti annulli, più una piccola selezione di 
francobolli e 6 lettere di altri Antichi Stati Italiani, in un 
raccoglitore. 150 

18  ANTICHI STATI ITALIANI/LOMBARDO VENETO - Raccolta di 
17 lettere, di cui 11 affrancate (I e II emissione) e 6 lettere per 
l'estero con pagamento in denaro e tassate all'arrivo, tutte da Milano 
e con bollatura commerciale al recto, sistemate in un raccoglitore. 
Notata una raccomandata per l'Austria (Trieste). 150 

19  ANTICHI STATI ITALIANI - 1858/1860 - Diciassette lettere, in 
gran parte di buona qualità, affrancate col valore da 2 grana del 
Regno di Napoli, in una cartelletta. 100 



20 / ANTICHI STATI ITALIANI - 1856/1863 - Insieme selezionato di 
valori, anche ripetuti, della IV emissione del Regno di Sardegna tutti 
classificati e sistemati in un album, con 16 certificati. 750 

21  ANTICHI STATI ITALIANI - Accumulo di materiale del 
Granducato di Toscana, suddiviso in lettere di periodo prefilatelico e 
documenti ed atti vari, fra i quali presenze di Modena e qualcosa di 
periodo napoleonico, in una scatola. 100 

22 */ ANTICHI STATI TEDESCHI - Inizio di collezione con discrete 
presenze in un album. 200 

23 **/*/ AREA ASIATICA - Selezione di francobolli nuovi e usati, in serie e 
spezzature, principalmente di area cinese, in un classificatore. 50 

24  AREA EUROPEA - Circa 250 cartoline illustrate, in gran parte 
viaggiate e con forte presenza dell'area italiana, in una scatola. 50 

25 ** AREA EUROPEA - Insieme di foglietti del Liechtenstein oltre ad 
una selezione di francobolli della Germania Occidentale, in 2 
raccoglitori, un classificatore e una cartelletta. Notata serie 
"Centenario Francobollo Tedesco" (1949). 100 

26 ** AREA INGLESE - 1953/1987 - Collezioni complete di Gibilterra 
(1953/81), Isole del Canale (1969/83) e Malta (1964/87), montate in 
4 album, in uno scatolone. 100 

27 */ AREA INGLESE - Piccola collezione dagli inizi, su vecchi fogli 
d'album, in una cartella. 100 

28 **/ AREA INGLESE - 1940/1970 - Selezione di serie e alti valori di 
emissioni di territori inglesi d'Oltremare e del Commonwealth, in 2 
classificatori. 50 

29 */ AREA INGLESE - Selezione di francobolli nuovi dell'Heligoland 
più 2 Mulready nuove (da 1 Penny e 2 Pence), in un foglio d'album 
in una cartelletta. Insieme molto interessante. 200 

30 **//(*) AREA ITALIANA - 1919/1944 - Interessante selezione di 
francobolli di pregio in serie e spezzature, con 8 certificati, in un 
classificatore. 3.000 

31 **/*//(*) AREA ITALIANA - Accumulo di francobolli nuovi ed usati di 
Regno, RSI e Repubblica anche in blocchi, perlopiù ordinari e 
ripetuti, in 4 classificatori in uno scatolone. 50 

32 ** AREA ITALIANA - Accumulo di più di 200 Libretti di San Marino 
e Vaticano, dagli anni '80 al 2012, sistemati in una scatola. 100 

33 **/*/ AREA ITALIANA - Eterogenea selezione di francobolli di ampio 
periodo che va dal Lombardo-Veneto alla Repubblica Italiana, di 
pezzi singoli e serie complete, tutti di particolare pregio e rarità, con 
9 certificati, sistemati su fogli d'album, in una cartelletta. 750 

34  AREA ITALIANA - Insieme di buste e cartoline viaggiate, con 
interessanti presenze, da Prefilateliche a Repubblica, sistemate in 4 
raccoglitori. 100 

35  AREA ITALIANA - 1889/2008 - Discreta ed eterogenea collezione 
del periodo, in particolare Regno, Repubblica, AMG-FTT, 
comprendente interi postali, nuovi e viaggiati, FDC, cartoline 
vaglia, etc, in 28 raccoglitori, in 3 scatoloni. 150 

36  AREA ITALIANA - Insieme di documenti viaggiati, con 
interessanti affrancature ed annulli, di Regno, R.S.I, Repubblica e 
qualcosa di estero, con 3 certificati, montati in 5 raccoglitori, in uno 
scatolone. 250 



37 **/ AREA ITALIANA - Grandissimo accumulo di documenti postali 
viaggiati e nuovi, FDC, folder, etc, prevalentemente della 
Repubblica Italiana, Vaticano e San Marino, anche con foglietti 
nelle loro confezioni originali in plexiglass, il tutto in uno scatolone. 50 

38 / AREA ITALIANA - Collezione molto avanzata di Vaticano e 
buone presenze di San Marino, oltre ad una interessante selezione di 
FDC, in 3 album, un classificatore e 2 scatole, il tutto in uno 
scatolone. Notati i due foglietti di San Marino "Cinquantenario 
Palazzo del Governo" nuovi. 150 

39 */ AREA ITALIANA - 1862/1963 - Collezione non completa del 
periodo perlopiù con valori usati, comprendente Regno, RSI e 
Repubblica, anche con servizi, in serie complete e spezzature, in un 
album. 100 

40 */ AREA ITALIANA - 1862/1960 - Collezione prevalentemente usata 
comprendente Regno, RSI e Repubblica, con Posta Aerea e qualche 
servizio, oltre ad una presenza di Occupazioni e Colonie, montata in 
un album. Alcune interessanti presenze. 150 

41 **/*// AREA ITALIANA - 1862/1947 - Interessante collezione del 
periodo principalmente con pezzi di Regno d'Italia e buona presenza 
di RSI e primo periodo di Repubblica, comprensivo di servizi, in 2 
classificatori. 100 

42 **/*// AREA ITALIANA - Principio di collezioni di Regno, Repubblica, 
Vaticano, anche in quartine, e SMOM, con alcune FDC, sistemate in 
5 album, 3 classificatori, 3 cartelle per fogli e una scatola, il tutto in 
uno scatolone. 150 

43 **/*// AREA ITALIANA - Insieme di francobolli e documenti postali, 
comprendente Regno, Colonie, Emissioni autonome (Campione), 
etc, con valori nuovi ed usati, prove di stampa e documenti viaggiati 
e non, in un raccoglitore. 250 

44 *// AREA ITALIANA - Collezione dagli Antichi Stati in poi, in un 
vecchio album Marini. Alto valore di catalogo. 250 

45  AREA ITALIANA - Insieme di documenti con interessanti 
affrancature ed annulli, di Antichi Stati, Regno e Repubblica, 
montati in 5 raccoglitori. 150 

46  AREA ITALIANA - Interessante accumulazione di documenti 
viaggiati e non, di AMG-FTT, AMG-VG, Colonie, Occupazioni, 
con interessanti affrancature ed annulli di Posta Militare, sistemati 
in una scatola. 150 

47 **/*// AREA ITALIANA - 1860/1965 - Inizio di collezione e eterogenee 
accumulazioni del periodo, sistemate in 5 album, 7 classificatori, 5 
raccoglitori e una cartelletta, il tutto in uno scatolone. 250 

48  AREA ITALIANA - Eterogenea collezione comprensiva dei periodi 
di Regno d'Italia, RSI, Luogotenenza e Repubblica, composta da 
lettere, cartoline, interi postali, ricevute A.R. e giornali, documenti 
affrancati e viaggiati, anche tassati e con affrancature d'emergenza, 
in 3 album.  100 

49 **/*// AREA ITALIANA - 1863/1990 - Accumulo di francobolli, anche 
ripetuti, di Regno, R.S.I., Occupazioni e terre redente, Repubblica e 
San Marino, con interessante sezione di lettere di Repubblica con 
particolari affrancature, in 4 classificatori e un album, in uno 
scatolone. 50 



50 **/* AREA ITALIANA - Vasta collezione principalmente delle Colonie 
Italiane, con forti presenze di Trieste A e B, Occupazioni Straniere 
delle ex Colonie Italiane, Emissioni Locali, Terre Redente, Uffici 
all'Estero e Fiume, in 8 album, in uno scatolone. Da esaminare. 50 

51 / AREA ITALIANA - Insieme eterogeneo di emissioni, 
comprendente le Colonie Italiane, Trieste A (con alcuni documenti 
viaggiati), Fiume, RSI e presenza di valori dell'Occupazione 
Britannica delle ex Colonie Italiane nel Corno d'Africa e altre 
occupazioni italiane e/o straniere del territorio italiano, in 3 
classificatori. Da esaminare. 50 

52  AREA ITALIANA/INTERI POSTALI - 1875/2012 - Grande 
insieme di interi postali del periodo di Regno, in gran parte 
viaggiati, e Repubblica, in gran parte nuovi, con ripetizioni, 
sistemato in un raccoglitore. 400 

53 **/*// AREA ITALIANA - 1874/1954 - Collezioni poco avanzate di 
Occupazioni e Uffici Postali all'Estero, con diversi documenti e 
alcuni certificati, in un album e un raccoglitore. 300 

54 **/*//(*) AREA ITALIANA - 1861/1945 - Ordinata selezione di francobolli 
ordinari e servizi del Regno d'Italia, R.S.I., Posta Militare, 
Luogotenenza, Occupazione Alleata del Sud e piccola presenza di 
Regno di Sardegna, in un album. Un certificato. 200 

55 **/*/ AREA ITALIANA - 1906/1950 - Lotto comprendente serie e 
spezzature di Regno d'Italia, Colonie Italiane e Somalia AFIS, di 
posta ordinaria e servizi, sistemate in 2 classificatori e un 
cartoncino. 250 

56  AREA ITALIANA - 1875/1956 - Insieme di oltre 300 documenti 
viaggiati di Regno e Repubblica, sistemati in 2 raccoglitori. 150 

57 **/*/ AREA ITALIANA - Interessante collezione con annesso accumulo 
di francobolli, anche servizi, di Regno, RSI, Luogotenenza e terre 
redente con parecchi pezzi interessanti e 8 certificati, in 3 album e 2 
classificatori, in uno scatolone. 250 

58 **/*// AREA ITALIANA - 1894/2013 - Insieme comprendente le 
collezioni non complete e in parte ripetute di Repubblica 
(1945/2001), San Marino (1894/2011) e Vaticano (1929/2013), 
sistemate in 17 album in 2 scatoloni. 250 

59 ** AREA ITALIANA - Grosso accumulo di materiale di San Marino e 
Vaticano, comprendente parti di collezioni montate su fogli Marini, 
serie complete, anche in quartine, e spezzature di svariate emissioni, 
foglietti e fogli interi, in 4 scatole, 4 classificatori, 3 album e un 
raccoglitore, il tutto in uno scatolone. 100 

60  AREA ITALIANA - Interessante raccolta di lettere, cartoline tassate 
e fascette per documenti prevalentemente del Regno d'Italia. Notata 
una fascetta con mezzo tornese delle Province Napoletane e una col 
20 c.mi dentellato del Regno d'Italia em. 1862, in un classificatore. 100 

61 **/*/ AREA JUGOSLAVA - Grande accumulo di valori proveniente da 
ex commerciante, a partire dagli Antichi Stati Balcanici fino agli 
Stati dell'ex Jugoslavia (Bosnia, Croazia, Kosovo, Macedonia, 
Montenegro, Serbia, Slovenia), in serie, spezzature e foglietti, con 
interessanti presenze, in 3 scatole e 6 classificatori, in 2 scatoloni. 
Valore di catalogo €70.000+. 2.500 



62 ** AREA RUSSA - 1994/2000 - Insieme di emissioni e foglietti non 
ufficiali, perlopiù a soggetto tematico, di paesi dell'area russa/ex 
sovietica non riconosciuti dalla comunità internazionale, sistemati in 
un album e un raccoglitore. 50 

63 **/* AREA RUSSA - Grande accumulo di valori proveniente da ex 
commerciante, relativo ai territori dell'ex Unione Sovietica, in serie, 
spezzature e foglietti, con buone presenze, in una scatola, una 
cartelletta e 2 classificatori, in uno scatolone. Valore di catalogo 
€14.000+. 500 

64 **/*/ AREA TEDESCA - Accumulo di francobolli della Germania 
Federale e Germania unita, con interessante raccolta dell'Allesnstein 
e Mareinwerdwer, dell'occupazione del Belgio e 
dell'amministrazione Alleata (A.I.S., Bizona e Berlino settore 
sovietico); in 4 classificatori e una cartelletta. 100 

65  AREA TEDESCA - Interessante lotto di Reich e Repubblica 
Federale, con buste del periodo della svalutazione, numerose 
censure e documenti vari anche di Austria, con un certificato, in 2 
raccoglitori ed una scatola. 100 

66  AREA TEDESCA - 1840/1950 - Insieme di diverse centinaia di 
lettere e interi postali del periodo, incluse le Occupazioni, il tutto in 
2 scatole e 2 raccoglitori, in uno scatolone. 400 

67 **/*// AREA TEDESCA - Insieme comprendente materiale vario: 
francobolli nuovi e usati, frammenti, foglietti, FDC, ricevute, folder, 
etc. anche in blocchi e fogli, compresa collezione dedicata al 75° 
anniversario Zeppelin in 2 album dedicati. In totale una cartelletta, 2 
album, 2 classificatori, 2 raccoglitori e una scatola, il tutto in uno 
scatolone. 50 

68 **/*// AREA TEDESCA - Raccolta di francobolli anche in strisce e 
quartine usati e nuovi, oltre ad una interessante raccolta di cartoline 
postali nuove e viaggiate, in 2 volumi. 150 

69 ** AREA TEDESCA -1920/21 - Collezione quasi completa e senza i 
non emessi delle Zone del Plebiscito germanico (Allenstein, Alta 
Slesia, Merienwerder, Slesvig), montata su fogli d'album 
Leuchtturm in una cartelletta. 100 

70 **/*/ AREA TEDESCA - Interessante collezione di Levante e Colonie 
tedesche, in serie e spezzature con valori nuovi ed usati, con un 
certificato, in un album e una cartelletta.  250 

71 **/*/(*) AREA TEDESCA - 1920/23 - Collezione completa dell'area di 
Memel ad Amministrazione Francese e Lituana, montata su fogli 
Leuchtturm e in una cartelletta. 200 

72 **/*// ASIA/CINA - Insieme di emissioni generalmente in serie, con 
foglietti e documenti viaggiati e FDC, con buona presenza di valori 
della Cina, in 3 classificatori e 2 raccoglitori, il tutto in uno 
scatolone. 200 

73 **/*/ AUSTRALIA - Ordinato insieme di emissioni in serie e spezzature, 
dagli inizi fino agli anni 2000, in 3 album e un classificatore, in uno 
scatolone. 150 

74 **/* AUSTRIA - 1945/1985 - Collezione pressoché completa del periodo 
di valori nuovi, con foglietti, in due album dedicati. 150 



75 **/* AUSTRIA - 1850/1962 - Collezione molto avanzata del periodo, 
con Posta Aerea, Servizi e Foglietti, montata su fogli Marini, in un 
album. Interessante. 500 

76  AUSTRIA - 1850/1960 - Collezione del periodo, con frammenti, 
ripetizioni ed un certificato, montata in un album. 500 

77 **/*/ AUSTRIA - Accumulo di francobolli nuovi e usati del periodo 
moderno, spesso in quartine, in 2 classificatori ed una cartella. 50 

78 **/*/ AUSTRIA - 1850/1980 - Collezione del periodo, con valori nuovi e 
usati, con presenza di servizi, in un album Marini. 150 

79 **/*/ AUSTRIA - 1850/2003 - Collezione con Occupazioni e Levante, 
più accumulo dei primi numeri usati, montata in 6 album ed un 
classificatore, in uno scatolone. 2.000 

80 **/*/ AUSTRIA - 1850/1980 - Collezione del periodo in serie e 
spezzature, con un certificato, montata in 2 album Leuchtturm. 150 

81 ** AZZORRE/MADEIRA - 1980/2013 - Collezioni complete delle 
Isole, inclusi i libretti, anche "Prestige", montate in 2 album. 100 

82 **/*/ BELGIO - 1849/2000 - Ordinato insieme di emissioni del periodo, 
con serie e spezzature, anche in foglietti, in 4 classificatori. 50 

83 **/ BELGIO - 1947/1980 - Avanzata collezione del periodo con 
esemplari praticamente tutti nuovi, con foglietti e servizi, in un 
album dedicato. 150 

84 ** BOSNIA - 1945/2016 - Grande accumulo di valori proveniente da 
ex commerciante, in serie, spezzature e foglietti, con interessanti 
presenze, in una scatola, una cartelletta e un classificatore. Valore di 
catalogo €10.000 circa. 400 

85 **/*/ BULGARIA - 1879/1987 - Collezione del periodo di valori nuovi e 
usati, comprendente alcuni foglietti, sistemata in 4 classificatori. 50 

86 **/*/ BULGARIA - 1879/ 1983 - Ordinata collezione a partire dalle 
emissioni del Principato di Bulgaria, fino al periodo comunista, in 
serie e spezzature, sistemata su fogli di classificatore, in una 
cartelletta. 100 

87 **/*/ BULGARIA - 1935/2019 - Notevole ed interessante accumulo di 
valori proveniente da ex commerciante, in serie, spezzature e 
foglietti, con buone presenze, in 2 scatole, 2 cartellette e 2 
classificatori, in uno scatolone. Valore di catalogo €85.000+. 4.000 

88 **/*/ CANADA - Collezione comprendente serie complete e spezzature a 
partire dal 1858 fino agli anni '90, in tre raccoglitori, in uno 
scatolone. 100 

89  CARTOLINE - Collezione di 116 cartoline regionali, per lo più 
viaggiate e di piccolo formato, sistemate in un raccoglitore. 50 

90  CARTOLINE - 1900/1920 - Oltre 200 missive del periodo, di tema 
militare, quasi tutte viaggiate, con tematiche varie ed interessanti 
annulli, di Area Italiana, anche Colonie, ed Europea, in una scatola.  100 

91  CARTOLINE - Bellissima collezione di 128 cartoline di inizio '900, 
molte in rilievo, sistemate in un raccoglitore. 150 

92  CARTOLINE - Un centinaio tra cartoline illustrate ed Interi Postali 
di Svizzera, per lo più viaggiate, anche con belle affrancature, 
sistemate in un raccoglitore. 50 

93  CARTOLINE - Alcune centinaia di pezzi a tema Navi e 
Navigazione con grande varietà di annulli, con molti soggetti della 
Marina Militare Italiana, in una scatola. 100 



94  CARTOLINE - Interessante lotto di cartoline italiane e straniere, per 
lo più viaggiate, sistemate in una scatola. 100 

95  CARTOLINE - Oltre 100 cartoline dei primi 900, con varie 
tematiche, sistemate in un raccoglitore. 100 

96  CARTOLINE - Circa 500 cartoline di vari Paesi, per lo più 
viaggiate, dei primi 900 e oltre, molte di piccolo formato e con varie 
tematiche, sistemate in un raccoglitore ed una scatola. 100 

97  CARTOLINE - Settantacinque cartoline non viaggiate, con tema 
automobilistico dedicate alla Ferrari, molte numerate disegnate 
dall'artista Nani Tedeschi, in un raccoglitore. 50 

98  CARTOLINE - Bella collezione di 112 cartoline nuove e viaggiate 
più altri documenti, relativa alla guerra marittima italiana nel 
1915/18, con allegato un fascicolo descrittivo della collezione, in un 
raccoglitore. Molto interessante. 100 

99 **/*/ CECOSLOVACCHIA - 1919/1986 - Accumulo di francobolli del 
periodo in serie e spezzature, con presenza di valori dell' 
occupazione nazista, con foglietti e minifogli, in un classificatore. 200 

100 **/*/ CECOSLOVACCHIA - 1918/2017 - Grande accumulo di 
francobolli proveniente da ex commerciante, con valori della ex 
Cecoslovacchia e piccola presenza di Slovacchia degli anni '30, 
oltre che di Repubblica Ceca e Slovacchia post comuniste, in serie, 
spezzature e foglietti, con interessanti presenze, in una scatola e 2 
classificatori, in uno scatolone. Valore di catalogo €30.000+. 1.500 

101 ** CINA - 1982/2017 - Collezione del periodo di valori nuovi, con 
foglietti e minifogli, in 18 libri, 2 album e una cartelletta, in uno 
scatolone. 400 

102 ** CINA - 1992/2022 - Ordinata collezione del periodo, con Foglietti e 
Libretti, montata in 6 album Leuchtturm e in una cartelletta, il tutto 
in uno scatolone. 500 

103 ** CINA - 1955/1981 - Insieme di emissioni del periodo con alcune 
buone presenze e comprendente una selezione di Foglietti, il tutto 
sistemato in un raccoglitore. Notato un foglietto "Studi delle 
Scienze per l'Infanzia". 2.500 

104 ** CINA - 1958/19801 - Pregevole selezione di emissioni in Foglietti 
del periodo, più striscia non piegata dei "Poemi di Mao" (1968) e il 
libretto "Gu Dong" (1980), su fogli d'album, in una cartelletta. 3.000 

105 **/*/ CINA - 1902/1979 - Ordinato accumulo di francobolli, nella 
maggior parte del periodo pre-comunista, nuovi e usati, sistemati su 
fogli, in una cartelletta. 300 

106 **// CINA - Insieme di valori prevalentemente nuovi, in serie e 
spezzature, con presenza di alcuni foglietti e con interi postali con 
annulli speciali, in un classificatore e un raccoglitore. 100 

107 **/*/ CINA - 1898/1975 - Ordinato accumulo di emissioni del periodo, 
anche ripetute, sistemate in due classificatori. 500 

108 **/*/(*) CINA - 1898/1979 - Interessante insieme di emissioni del periodo, 
anche in blocchi e quartine (notato "Sport" 1952), con presenza di 
alcuni minifogli, in un classificatore.  500 

109 **/*// CINA - 1995/2019 - Annate complete e spezzature della Repubblica 
Popolare Cinese in 13 album dedicati, più un foglio e 3 
classificatori, con interessanti presenze di Hong Kong e Taiwan, in 
uno scatolone. 200 



110 **/* CINA/TAIWAN - 1955/1965 - Insieme delle migliori serie del 
periodo, comprensivo dei foglietti n.3 e n.7, in un piccolo 
classificatore, in una cartelletta. 150 

111 ** CIPRO - 1960/2013 - Ordinata e completa collezione del periodo, 
comprensiva di Foglietti, montata su fogli dedicati in 2 album. 150 

112 **/*/ CIPRO - 1880/2008 - Collezione del periodo con esemplari nuovi e 
usati, con foglietti, in 3 classificatori e un album. 100 

113 ** CIPRO TURCA - 1974/2013 - Collezione completa del periodo, 
inclusi diversi Minifogli, montata in un album. 150 

114 **/*//(*) COLONIE FRANCESI - 1852/2015 - Interessante accumulo di 
valori proveniente da ex commerciante, in serie, spezzature e 
foglietti, con buone presenze, in una scatola, 3 cartellette e 3 
classificatori, in uno scatolone. Valore di catalogo €45.000+. 2.500 

115 **/*/ COLONIE FRANCESI - Ordinato insieme di emissioni del settore, 
in serie e spezzature, compresi foglietti ed alcune lettere, in 4 
classificatori. 100 

116 **/*/ COLONIE FRANCESI - 1858/1945 - Ordinato insieme di serie e 
spezzature, sistemate in 4 classificatori. 150 

117 **/*/ COLONIE FRANCESI - Ampia collezione del periodo coloniale e 
post coloniale, con serie complete e spezzature, in 5 album e 12 
classificatori, in 2 scatoloni. 200 

118 **/* COLONIE INGLESI - Ingente accumulo di francobolli quasi tutti 
nuovi, in serie e spezzature, sistemati in 4 album e 14 classificatori, 
in 2 scatoloni. 200 

119 **/*/ COLONIE INGLESI - 1930/1980 - Ordinato insieme di serie e 
spezzature di valori nuovi e usati, sistemate in 3 classificatori. 
Discreto valore di catalogo. 100 

120 **/*/ COLONIE INGLESI - Ordinato e vasto insieme di emissioni del 
settore, con presenze di tutto il panorama coloniale inglese, in serie 
e spezzature, in valori nuovi e usati e con minime ripetizioni, il tutto 
in 7 classificatori e un album, in uno scatolone. 2.000 

121 **/ COLONIE INGLESI - Collezione del settore con emissioni 
prevalentemente in serie, con foglietti, documenti viaggiati e FDC, 
in 2 classificatori. Interessante. 100 

122 **/* COLONIE ITALIANE - 1893/1944 - Avanzata collezione del 
periodo, compreso Egeo, montata su fogli dedicati, in 5 album, in 
uno scatolone. 2.000 

123 **/*/ COLONIE ITALIANE - Interessante ed ordinato insieme di valori 
nuovi ed usati del panorama coloniale italiano, con serie e 
spezzature, in un classificatore. 50 

124 **/*/ COLONIE ITALIANE - Avanzata collezione di Colonie Italiane, 
Occupazioni e Levante, anche in quartine e blocchi, con diversi 
certificati, in 5 album e un classificatore, in uno scatolone. 1.000 

125 / COLONIE ITALIANE - 1893/1944 - Collezione del periodo in 
serie e spezzature, con valori usati, diversi annulli di favore e 
presenza di alcuni documenti viaggiati, sistemata in 4 album. 300 

126 **/*// COLONIE ITALIANE - 1893/1944 - Ordinata collezione del 
periodo prevalentemente in valori nuovi e con alcuni documenti 
viaggiati, montata in un classificatore. Interessante. 200 



127 **/*// COLONIE ITALIANE - 1893/1943 - Avanzata collezione, incluse 
occupazioni straniere delle Colonie italiane, con numerosi 
documenti viaggiati e alcuni certificati, sistemata in 2 album. 1.000 

128 **/*/ COLONIE ITALIANE - 1893/1951 - Importante e molto avanzata 
collezione del periodo, in emissioni essenzialmente nuove (presente 
una sola serie di Occupazione Britannica - - M.E.F. usata) con Posta 
Aerea e Servizi e con molte interessanti presenze, montata in 4 
album Marini, in uno scatolone. 2.000 

129 **/* COLONIE ITALIANE/EGEO - 1912/1944 - Avanzata collezione 
del periodo, con Castelrosso e giro completo di Garibaldi e Ferrucci 
delle 13 isole, montata su fogli dedicati, in un album e una 
cartelletta. 1.000 

130 **/*/ COLONIE ITALIANE/ERITREA - 1893/1936 - Avanzata 
collezione del periodo, in gran parte con linguella e/o usata, con 
ripetizioni, sistemata in 2 album. 400 

131 **/*// COLONIE ITALIANE/OCCUPAZIONI - 1893/1945 - Ordinata 
collezione di Colonie e Occupazioni Italiane, comprensiva delle 
emissioni di Fiume, con alcuni fogli e lettere viaggiate, molti falsi, 
sistemata in 3 classificatori. 200 

132 **/* COLONIE OLTREMARE - 1938/2006 - Accumulo di valori 
proveniente da ex commerciante, in serie, spezzature e foglietti, con 
interessanti presenze, in 2 scatole e una cartelletta, in uno scatolone. 
Valore di catalogo €9.000+. 500 

133 **/*// COLONIE TEDESCHE - Collezione con serie complete e 
spezzature delle colonie e uffici esteri tedeschi, perlopiù francobolli, 
usati e nuovi, con alcune cartoline viaggiate; su fogli d'album, in 
una cartelletta. 400 

134 **/* COREA DEL NORD - 1962/2001 - Insieme di emissioni del 
periodo di valori nuovi, anche in foglietti, in 2 classificatori. 50 

135  COSMOGRAMMI - 1999/2000 - 2 Cosmogrammi russi della 
stazione orbitante MIR, entrambi con certificazione ufficiale 
n.052/200 e 075/200, oltre a certificazione filatelica e con firme 
autografe di cosmonauti, più 2 Aerogrammi "Orbiter II" e "Orbiter 
III", con firme autografe dei piloti e certificazione, e uno del giorno 
di emissione, il tutto in 3 cartellette in una busta trasparente. 400 

136  DANIMARCA - Collezione avanzatissima, dagli inizi fino al 1990, 
sistemata in un classificatore "MAMMUT 30". 200 

137 **/*/ DANIMARCA - Collezione comprendente francobolli nuovi e usati, 
con fogli e folder, in 3 album, un raccoglitore e un libretto, in uno 
scatolone. Tre certificati. 200 

138 **/*/ DANIMARCA - 1851/2001 - Collezione del periodo quasi 
completa, con foglietti e presenze di posta aerea e servizi, in 3 
album Safe. 250 

139  DANIMARCA/NORVEGIA - Principio di collezioni, dagli inizi, su 
fogli d'album, in una cartella, con un certificato. 100 

140 **/*/ EGITTO - 1888/1982 - Ordinata collezione del periodo, in serie e 
spezzature, anche con Posta Aerea e foglietti, montata su fogli di 
classificatore, in una cartelletta. 100 

141 **/ EGITTO - 1979/2005 - Collezione del periodo normalmente in 
quartine, ripetute anche su busta, e sistemata in 3 classificatori e 3 
raccoglitori, in uno scatolone. 300 



142 **/* EMISSIONI LOCALI - 1918/1945 - Insieme di emissioni locali del 
periodo comprensiva di minifogli e con la presenza di alcuni falsi, 
montata su fogli Marini, in una cartelletta. 500 

143 **/*// ERINNOFILI - Bella e vastissima collezione di esemplari nuovi ed 
applicati a documenti postali viaggiati, italiani ed esteri, varie 
tematiche, anche in blocchi, in 8 classificatori e una scatola, il tutto 
in uno scatolone. Molto interessante. 500 

144 **// ETIOPIA - 1911/1995 - Insieme di emissioni del periodo, 
generalmente in serie e con buona presenza di documenti, in 2 
classificatori 100 

145 **/*/ EUROPA DELL'EST - Accumulo di francobolli nuovi e usati di 
Paesi dell'Est Europa ex URSS anche con presenze del periodo 
sovietico, in un classificatore. 50 

146 **/*// EUROPA ORIENTALE - 1862/1994 - Insieme di collezione 
avanzate, in gran parte con valori usati, di Bulgaria (1945/82), 
Cecoslovacchia (1918/80), Germania Orientale/DDR (1949/90), 
Polonia (1919/80), Russia (1955/91) e Ungheria (1874/1994), 
sistemate in 26 album, in 3 scatoloni. 500 

147 **/*/ EUROPA ORIENTALE - 1862/1980 - Insieme del periodo 
comprendente collezioni avanzate, emissioni varie e una ordinata 
accumulazione, il tutto sistemato in 11 classificatori e 3 album, in 2 
scatoloni. 200 

148 
 

FIGURINE LIEBIG - Centinaia di pezzi, sciolti e montati, in 7 
album dedicati, e una scatola, il tutto in uno scatolone. 100 

149 **/*/ FINLANDIA - 1856/1986 - Collezione con Libretti, montata in 2 
album. 250 

150 **/ FINLANDIA - 1911/1998 - Ordinata collezione del periodo in serie 
e spezzature, completa in valori nuovi dal 1917 al 1971 e in valori 
usati dal 1911 al 1971, con presenza di foglietti e servizi, il tutto in 
un album e un classificatore. 50 

151 **/*// FISCALI - 1854/1991 - Insieme di esemplari nuovi ed usati e di 
documenti di Regno e Repubblica, sistemati in 3 classificatori e una 
cartelletta. 400 

152 **/*/ FIUME - 1919/1924 - Ordinata collezione del settore, con serie e 
spezzature, con alcune strisce e blocchi, anche con ripetuti, in un 
album. 100 

153 **/*/ FIUME - 1918/1948 - Interessante insieme di varie emissioni in 
serie e spezzature con anche alcuni valori dell'Occupazione 
jugoslava e con presenza di Colonie ed Occupazioni italiane, in un 
classificatore e una cartelletta. Da esaminare. 200 

154 **/*/ FIUME - 1918/1924 - Avanzata raccolta con francobolli ordinari e 
servizi anche ripetuti, in serie e spezzature, con diverse buone 
presenze, in un album. 400 

155 **/*/ FIUME - 1918/1924 - Vasta collezione con interessanti presenze e 
con numerose varietà, anche inedite, con inclusa una piccola 
collezione di Arbe, il tutto montato in 5 album, in uno scatolone. 
Interessante. 1.500 

156 *//(*) FIUME - Ordinata selezione di qualità mista da ottima a difettosi, 
con 2 certificati, con presenza di falsi, in parte montata su fogli, in 
una cartelletta e un classificatore. 150 



157 **/*/ FIUME - 1918/1924 - Collezione molto avanzata, con alcune varietà 
di stampa e servizi, con nove certificati, montata in fogli Marini. 
Valore di catalogo €70.000 circa. 1.500 

158 **/*//(*) FRANCIA - 1849/1959 - Insieme del periodo di valori nuovi e usati 
in serie e spezzature, in un classificatore. 400 

159 **/* FRANCIA - 1933/1995 - Collezione completa e montata in album 
GBE dal 1944 al 1981, oltre un ordinato accumulo del periodo con 
quota di servizi, in massima parte con gomma integra, il tutto 
sistemato in un classificatore e 4 album, in uno scatolone. 300 

160 **/*/ FRANCIA - 1849/1870 - Collezione di posta ordinaria del periodo e 
posta aerea senza i non emessi, con valori nuovi e usati, ordinata in 
3 classificatori. 100 

161 **/*/ FRANCIA - Insieme di francobolli a partire dal 1853 in serie e 
spezzature, in maggior parte nuovi e con presenza di Posta Aerea, il 
tutto in un classificatore. 150 

162 **/*/ FRANCIA - Collezione molto avanzata usata dagli inizi e 
successivamente nuova con ottime presenze tra cui Orfanelli 
foglietti n. 1 e 2, posta aerea e libretti in 7 album in uno scatolone. 1.500 

163  FRANCIA - 1860/1890 - Insieme di oltre 700 documenti affrancati 
con valori del periodo, con molte ripetizioni, tutti diretti in Italia, 
sistemati in una scatola. 200 

164 / FRANCIA - Accumulazione dall'inizio fino agli 60 ed oltre montata 
in tre album ed un classificatore. 150 

165  FRANCIA/COLONIE FRANCESI - Inizio di collezioni, fino al 
1890 circa, con buone presenze, su fogli d'album, in una cartella. 200 

166 **/* GERMANIA - 1949/2002 - Collezione del periodo praticamente 
completa, comprendente materiale anche successivo, in 6 album 
dedicati e una cartelletta, il tutto in uno scatolone. 250 

167  GERMANIA - 1945/1988 - Collezione del periodo con serie 
complete e spezzature, usati, anche ripetuti, in un album. 100 

168 **/*// GERMANIA - 1949/2000 - Vastissimo insieme di collezioni e 
accumulazioni di Berlino, Germania Orientale (DDR) , Germania 
Occidentale (Repubblica Federale) e Germania riunita, con foglietti, 
libretti, etc, con ripetizioni, il tutto sistemato in 66 tra 
album/classificatori/raccoglitori, in 9 scatoloni. 500 

169 **/*/ GERMANIA/BERLINO - 1948/1990 - Collezione di Germania e 
Berlino pressoché completa di esemplari nuovi in parte ripetuta in 
esemplari usati, in 2 album. 300 

170 ** GERMANIA/BIZONA - 1945/49 - Collezione della Bizona e A.I.S. 
completa, inclusi i foglietti e le emissioni di Bizona N°36A/R - 
36A/I-36R/I (Schlegel) e N°65/II - 68/II, montata su fogli Marini, 
sistemata in una cartelletta. 150 

171 ** GERMANIA/DDR - 1949/1990 - Collezione del periodo completa, 
in 3 album, in uno scatolone. 150 

172  GERMANIA OCCIDENTALE - 1949/1987 - Collezione del 
periodo molto avanzata, in valori usati, montata in un album 
Schaubek. 100 

173  GERMANIA OCCIDENTALE - 1977/2012 - Collezione completa 
degli Ersttgsblatt del periodo, sistemati in 18 raccoglitori, in uno 
scatolone. 50 



174 ** GERMANIA OCCIDENTALE/BERLINO - 1948/1980 - Bella 
collezione del periodo di Germania Federale e Berlino completa, 
comprese le serie "Cifra e Corno" (1951), le soprastampate "Berlin" 
in nero e rosso e il foglietto BF1 (1949), montata in 2 album Marini. 750 

175 **/*/ GERMANIA OCCIDENTALE/BERLINO - 1948/1993 - Esemplari 
nuovi e usati in collezione più accumulazione di francobolli in serie 
complete e spezzature della Germania Federale e avanzata 
collezione di francobolli usati e nuovi, più accumulazione di serie 
complete e spezzature con FDC dal 1975 al 1990 per Berlino, in 10 
volumi, in uno scatolone. 100 

176 **/*/ GERMANIA/OCCUPAZIONI - Collezione comprendente 
esemplari nuovi e usati, anche in quartina, delle occupazioni del III 
Reich, di Danzica, dell'occupazione francese della Saar e 
dell'occupazione alleata post-bellica della Germania, in 4 album in 
uno scatolone. 300 

177  GERMANIA/OCCUPAZIONE ALLEATA/D.D.R. - 1946/1970 - 
Accumulazione di buste e cartoline, con interessanti presenze, in 
una scatola. 50 

178 ** GERMANIA/OCCUPAZIONE FRANCESE - 1945/1949 - 
Collezione completa dell'Occupazione Francese dei territori 
tedeschi, comprensiva dei foglietti, montata su fogli d'album Marini, 
in una cartelletta. 100 

179 **/*/ GERMANIA ORIENTALE - 1949/1990 - Grande accumulo di 
valori proveniente da ex commerciante, in serie, spezzature e 
foglietti, con interessanti presenze, in una scatola, una cartelletta e 2 
classificatori, il tutto in uno scatolone. Valore di catalogo €17.000+. 500 

180 ** GERMANIA ORIENTALE/DDR - 1960/1990 - Collezione 
"Zusammendrucke" (accoppiamenti) quasi completa del periodo, 
comprendente coppie e trittici sia orizzontali (wzd) che verticali 
(szd), montata in un album Leuchtturm. 100 

181 / GERMANIA ORIENTALE/DDR - 1949/1990 - Splendida 
collezione della Repubblica Democratica di Germania, completa e 
curata negli annullamenti, inclusi foglietti e mini-fogli e i servizi 
(manca n°40) oltra a diverse decine di raccomandate e altre 45 
lettere affrancate con valori di servizio di corriere centralizzato, in 3 
album e un raccoglitore, in uno scatolone. 400 

182 **/* GERMANIA/REICH - 1872/1945 - Avanzata collezione del 
periodo, anche in fogli, con importanti presenze e diversi certificati, 
in un raccoglitore. 1.000 

183 **/*/ GERMANIA/RECIH - 1872-1945 - Collezione ben avviata con 
francobolli nuovi e usati, con presenza di Berlino e servizi, 
sistemata in 3 classificatori. 50 

184 **/*// GERMANIA/REICH - 1913/1941 - Avanzata collezione del 
periodo dei "Zusammendrucke" (accoppiamenti, interspazi, tete- 
beche) con ripetizioni usate e una decina di documenti, montata in 
fogli e sistemata in un album e 2 cartellette. 500 

185 *// GERMANIA/REICH - Interessante collezione del periodo con 
presenze importanti notata una lettera del 1872 in affrancatura mista 
con Francia e alcune lettere "Graf Zeppelin"; 3 certificati; in un 
album e una cartelletta. 500 



186 ** GIAPPONE - 1953/2000 - Collezione quasi completa del periodo, 
con i foglietti dal 1957, montata in 4 album Marini e in parte su 
fogli tipo 'Primato', il tutto in uno scatolone. 350 

187 **/* GIAPPONE - 1872/2010 - Avanzata collezione in 7 album, con 
presenze anche molto interessanti, in uno scatolone. 750 

188  GIAPPONE - 1871/1971 - Collezione dagli inizi con interessanti 
presenze, montata in 4 volumi, in uno scatolone. 250 

189  GIAPPONE - 54 documenti postali comprendenti cartoline ed interi 
con interessanti presenze, in un raccoglitore. 50 

190 **/*/ GRAN BRETAGNA -1840/1982 - Inizio di collezione del periodo, 
con le emissioni regionali e con presenze delle Isole del Canale, 
montata in 2 album Leuchtturm. Notato un 5 sterline usato. 500 

191 **/*/ GRAN BRETAGNA - 1840/2002 - Avanzatissima collezione del 
periodo, principalmente in serie complete, con valori nuovi e usati, 
in 4 album Safe dedicati, in uno scatolone. Un certificato. 1.000 

192 / GRAN BRETAGNA - 1840/1911 Inizio di collezione del periodo 
con alcune interessanti presenze come busta del n.1 con certificato 
Bolaffi, montata su fogli di album in una cartelletta. 300 

193 **/* GRAN BRETAGNA - 1952/1993 - Avanzata collezione del 
periodo, in serie e spezzature, con foglietti e libretti, con Jersey, 
Guernsey e l'Isola di Man, in 6 album dedicati, in uno scatolone. 150 

194  GRAN BRETAGNA/COLONIE INGLESI - Una cinquantina di 
buste e cartoline, dagli inizi fino agli anni '50, per lo più di Gran 
Bretagna, in un raccoglitore. 100 

195 **/* GRECIA - 1950/2006 - Collezione del periodo con qualche discreta 
presenza in quattro album, in uno scatolone. 100 

196 **/* GRECIA - 1861/1948 - Principio di collezione con interessanti 
presenze ed un certificato, montata in tre album. 750 

197  GRECIA - 1860/2000 - Accumulazione del primo periodo più 
piccola collezione del periodo moderno, sistemata in 3 album e 2 
classificatori, in uno scatolone. 100 

198 **/*/ GRECIA - Ordinato insieme di francobolli a partire dal 1861, 
generalmente di buona/ottima qualità, anche ripetuti, con Posta 
Aerea e interessanti presenze, in un classificatore. 250 

199 **/*/ GRECIA - 1861/2002 - Collezione di posta ordinaria del periodo, 
praticamente completa, con valori nuovi e in piccola parte usati, 
comprensiva di foglietti, in 2 album dedicati. 750 

200 **/*/ GRECIA/MONTENEGRO - 1862/1998 - Ordinato insieme di serie 
e spezzature del periodo, sistemata in 3 classificatori. 50 

201 **/*/ GROENLANDIA - 1905/2007 - Collezione con serie complete e 
spezzature con interessanti presenze e 5 certificati, in un album. 400 

202 **/* HONG KONG - 1937/2020 - Interessante accumulo di valori 
proveniente da ex commerciante, in serie, spezzature e foglietti, con 
buone presenze, in una custodia, 2 scatole e una cartelletta, il tutto 
in uno scatolone. Valore di catalogo €15.000+. 1.500 

203 **/ INDONESIA - Accumulo di francobolli di periodo moderno quasi 
tutti nuovi, in quartine, blocchi e foglietti, in un classificatore. 100 

204  INTERI POSTALI - Alcune centinaia di interi postali italiani ed 
esteri, affrancati ed in franchigia, anche via aerea; notate lettere di 
Guerra di Spagna e 40 buste con francobollo Deutsche Reich 
Luftfeldpost, in una scatola. 100 



205 **/*/ IRLANDA - 1922/2000 - Collezione molto ben avviata della 
Repubblica Irlandese (EIRE) con foglietti e presenza di servizi, 
montata in 3 album Safe lusso. 200 

206 **/*/ IRLANDA - 1922/1992 - Collezione del periodo con serie complete 
e spezzature, soprattutto nuove, anche in quartina, con alcuni 
minifolder e buste primo giorno, in 5 album in uno scatolone. 300 

207 **/* ISLANDA - 1873/1959 - Discreta collezione del periodo, con buone 
presenze anche nei servizi, montata in 5 album, in uno scatolone. 300 

208 ** ISOLE DEL CANALE - 1969/2013 - Collezioni complete, inclusi i 
libretti "Prestige", di Alderney (dal 1983), Guernsey (dal 1984), 
Jersey (dal 1969) e Isola di Man (dal 1973), montate in 13 album 
Marini, in 3 scatoloni. 400 

209 ** ISOLE DEL NORD - 1975/2013 - Ordinate e complete collezioni 
delle Isole Aland (1984/2013) e Faeroer (1975/2013). montate in 3 
album Marini. 100 

210 ** ISOLE DEL PACIFICO - 1983/1990 - Due collezioni molto 
avanzate delle Isole Marshall e Palau, con foglietti, quartine e 
strisce, montate in 2 album Safe. 150 

211 ** ISOLE DEL PACIFICO - 1948/2011 - Collezione del periodo di 
Tokelau, montata su fogli dedicati e sistemata in un album. 200 

212 ** ISOLE DEL PACIFICO/TONGA - 1983/2001 - Collezione 
praticamente completa del periodo di Niuafo'ou (Tonga), sistemata 
in un raccoglitore. 100 

213 ** ISRAELE - 1959/2012 - Collezione del periodo completa fino al 
1983 in 2 album Marini, più serie, foglietti e spezzature fino agli 
anni 2000, in un raccoglitore. 100 

214 **/* ISRAELE - 1949/1993 - Avanzata collezione del periodo di 
francobolli e foglietti nuovi, prevalentemente in serie complete, 
montata in 3 album dedicati. 100 

215 **/*/ JUGOSLAVIA - Ordinato insieme di emissioni dell'area, in serie e 
spezzature, a partire dagli ex Stati Balcanici (1866, Principato di 
Serbia) fino agli anni '70 dell'ex Jugoslavia, con foglietti, quartine e 
alcune varietà, in un classificatore.  200 

216 **/* JUGOSLAVIA -1945/47 - Collezione quasi completa 
dell'occupazione dell'Istria e del Litorale Sloveno, inclusi i 
segnatasse con le diverse tassellature, sistemata in fogli d'album, in 
una cartelletta. 200 

217 **/*/ LAOS - 1951/1998 - Collezione di valori nuovi e usati, con 
presenza di foglietti, sistemata in un classificatore. 50 

218 ** LIECHTENSTEIN - 1987/2013 - Collezione completa del periodo, 
montata in 3 album Bolaffi. 100 

219 **/* LIECHTENSTEIN - 1912/1964 - Avanzata collezione del periodo, 
con presenze anche interessanti, notato Foglietto Vaduz ed Europa 
60, montata su fogli d'album, in una cartelletta. 750 

220 **/*/ LIECHTENSTEIN - 1918/1990 - Buon avvio di collezione del 
periodo, montata in un album, un classificatore e 3 quaderni. 150 

221 **/*/ LUSSEMBURGO - 1852/1868 - Collezione discretamente avanzata 
del periodo, con importante presenza di serie sciolte fino al 2011, in 
un album e 2 classificatori. 200 

222 ** MALTA - 1964/2013 - Collezione completa del periodo, inclusi 
diversi libretti, montata in 4 album, il tutto in uno scatolone. 250 



223 **/ MALTA - 1964/1998 - Ordinata e completa collezione del periodo 
anche con ripetuti, con importante presenza di serie varie fino al 
2012; in 3 album, 3 classificatori e 3 cartellette, in uno scatolone. 100 

224 ** MALTA/SMOM - 1966/2005 - Collezione del periodo ben avviata 
montata in un album Marini fino al 1995, più insieme di francobolli 
in serie e discreta selezione di foglietti "Natale" dal 1990 al 2005. 100 

225 **/*/ MALTA/SMOM - 1964/1994 - Avanzata collezione del periodo di 
emissioni di Malta e del Sovrano Militare Ordine di Malta, con 
valori nuovi, prevalentemente in serie complete e con foglietti, più 
accumulo di francobolli provenienti da varie aree del mondo, in 5 
album in uno scatolone. 50 

226 **/*// MARCHE DA BOLLO - Grande accumulazione di Marche da 
Bollo di varie tipologie, Comunali, Fiscali, anche su documenti, 
sistemate in un raccoglitore, 8 classificatori, 2 cartelle, 2 scatole e 
sciolte, in 2 scatoloni. 500 

227  MATERIALE VARIO - Accumulo di materiale di varia natura di 
ambito filatelico, soprattutto di area italiana e comprendente 
migliaia di cartoline, migliaia di francobolli nuovi ed usati, in parte 
anche montati, lettere e frammenti, il tutto in 3 album, 3 cartellette, 
6 classificatori, 4 quadretti, 8 scatole, una borsa di carta e sciolti, in 
3 scatoloni. 50 

228  MATERIALE VARIO FILATELIA/NUMISMATICA - Accumulo 
di francobolli, in parte montati su fogli e molte FDC, oltre un 
accumulo di monete e banconote, in 4 scatole, 2 album, una 
cartelletta, una cartella e 12 classificatori, il tutto in 2 scatoloni. 50 

229  MATERIALE VARIO/NUMISMATICA - Accumulo di materiale 
numismatico, comprendente monete, sciolte e in astucci, banconote 
e mini assegni, oltre ad una selezione di materiale filatelico in parte 
montato su fogli, il tutto in 3 scatole, 2 album, un raccoglitore, il 
tutto in uno scatolone. 50 

230 **/ MEDIO ORIENTE - Insieme di emissioni del settore in valori 
nuovi, in serie e spezzature, con foglietti e alcuni documenti, oltre 
ad una bella collezione di Siria con molte FDC montata, il tutto in 2 
album e 2 classificatori. 100 

231 **/*/ MEDIO ORIENTE - Accumulo di serie e spezzature dell'area, con 
presenze del Corno d'Africa e Nord Africa, in genere di buona e 
ottima qualità, anche con ripetuti, blocchi e quartine, in un 
classificatore e fogli di classificatore. 200 

232 **/*/ MONACO - Collezione con serie complete e spezzature, con posta 
aerea, pacchi e segnatasse, comprendente alcuni foglietti, in 3 album 
e un classorato. 150 

233 **/*/ MONACO - 1891/1997 - Avanzatissima collezione del periodo, 
quasi tutta in serie complete, con grande selezione di foglietti, 
montata in 2 album dedicati. 500 

234 **/ MONACO - Accumulazione di valori ordinari, spesso in quartine, 
in serie e spezzature, oltre a foglietti e interi postali, in 7 cartelle e 4 
classificatori, in uno scatolone. 200 

235 **/*//(*) MONDIALI - Grande accumulo di emissioni, in serie e spezzature, 
in 16 classificatori e 10 libretti, in uno scatolone. 50 



236 **/*//(*) MONDIALI - Interessante accumulo di emissioni di tutto il mondo 
a partire dal 1849, nuove ed usate, anche in quartine e in blocchi di 
sei ripetuti, in un raccoglitore. Alcune buone presenze. 200 

237 **/*/ MONDIALI - Accumulo di francobolli in serie e spezzature, di 
Paesi europei ed extraeuropei, con interessanti presenze di Fiume e 
Colonie Italiane, in 3 classificatori e 2 raccoglitori, in uno scatolone. 
Da esaminare. 200 

238 **/*/ MONDIALI - Selezione di alcune emissioni del primo periodo, di 
vari Paesi, in un classificatore. Alto valore di catalogo. 400 

239  MONDIALI - 1928/2004 - Insieme di alcune centinaia di documenti 
del periodo viaggiati, commemorativi, FDC, etc., sistemati in 2 
album e una scatola. 100 

240 */ MONDIALI - 1875/1970 - Insieme di emissioni del periodo, con 
presenze anche di Cina, sistemate in 5 album. 100 

241 */ MONDIALI - Avvio di collezioni dagli inizi, prevalentemente di 
area europea, montate su fogli dedicati in 4 vecchi album Schaubek 
e Maury, il tutto in uno scatolone. 300 

242 **/*// MONDIALI - Insieme di emissioni singole e in serie di vari Paesi 
soprattutto europei, con FDC di Svizzera e Italia, il tutto sistemato 
in 2 album, 11 classificatori, 2 custodie, una cartelletta e una 
scatola, in uno scatolone. 100 

243 **/*/ MONDIALI - Ordinato insieme di emissioni, in serie e spezzature, 
con alcuni foglietti e quartine, in fogli di classificatore in una 
custodia. 100 

244 **/ MONDIALI - Insieme di Foglietti di provenienza europea ed 
extraeuropea, alcuni con annulli, sistemati in un classificatore e 2 
raccoglitori. 100 

245 **/ MONDIALI - 1978/2018 - Insieme comprendente 45 oggetti postali 
del periodo tra folder ed emissioni speciali, in una cartelletta. 100 

246 **// MONDIALI - 1880/2006 - Vasto insieme di oltre 1000 interi postali 
del periodo, nuovi e viaggiati, sistemati in 7 raccoglitori, il tutto in 
uno scatolone. 150 

247 ** MONDIALI - 1960/2010 - Insieme di diverse centinaia di foglietti 
del periodo, in gran parte a carattere tematico, sistemati in 6 
raccoglitori in uno scatolone. 200 

248 **/*// MONDIALI - Eterogeneo insieme di emissioni, documenti e altro 
materiale vario, prevalentemente di Area Italiana, in un album, una 
cartelletta e una custodia. 50 

249  MONETE - 1882/2000 - Avanzate collezioni di Grecia (1894/2000) 
e Jugoslavia (1920/1993), sistemate in 2 album. 100 

250  MONETE - 1860/2000 - Vasto insieme di monte europee ed extra 
europee, perlopiù comuni, tutte classificate e sistemate in 21 
raccoglitori, il tutto in 3 scatoloni. 200 

251  MONETE - 1861/2001 - Inizi di collezione di Regno d'Italia, con 
presenza di Colonie e Repubblica Italiana, sistemate in 7 album, in 
uno scatolone. 300 

252  MONETE - 1999/2010 - Collezioni delle emissioni in Euro, con 
diverse serie divisionali, di Austria, Francia, Germania, Grecia, 
Italia, Paesi Bassi e Spagna, sistemate in 14 raccoglitori, in 2 
scatoloni. 500 



253 
 

MONETE - 2002/2020 - Avanzata collezione del periodo delle 
Serie Divisionali e delle Emissioni Commemorative di San Marino, 
sistemata in 3 raccoglitori e una scatola, in uno scatolone. 500 

254 **/*// NICARAGUA - Avanzata ed eterogenea collezione con interessanti 
interi postali di fine '800-inizi '900, in 4 classificatori e 3 
raccoglitori in uno scatolone. 150 

255 **/*/ NORVEGIA - 1855/2001 - Avanzata collezione di posta ordinaria 
del periodo con presenza di servizi, in 3 album Safe dedicati. 100 

256 **/*/ NORVEGIA - 1855/1990 - Ben avviata collezione del periodo, con 
presenze fino al 2007, in valori nuovi e usati, in serie e spezzature, e 
con alcuni foglietti e presenza di servizi e posta aerea, in 3 album 
Marini. 50 

257 **/*/ OCCUPAZIONI STRANIERE DELLE COLONIE ITALIANE - 
1942/1951 - Collezione delle Occupazioni Inglesi delle Colonie 
Italiane, in valori nuovi e con la presenza di documenti viaggiati, su 
fogli d'album in una cartelletta. 150 
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258 **/*/ OCEANIA - 1867/2010 - Grande accumulo del periodo proveniente 
da ex commerciante, in serie, spezzature e foglietti, con interessanti 
presenze, in una scatola, in fogli di classificatore in una custodia, 
2cartellette e 2 classificatori, in uno scatolone. Valore di catalogo 
€30.000+. 1.500 

259 **/*/ OLANDA - Avanzata collezione dal 1852 ai giorni nostri, con 
folder ed emissioni speciali, in 4 album in uno scatolone. 300 

260 **/*/ OLANDA - 1852/2001 - Avanzatissima collezione del periodo, 
principalmente in serie complete, comprensiva di foglietti, in 4 
album Safe dedicati, il tutto in uno scatolone. 500 

261 */ OLANDA - 1852/1965 - Insieme di emissioni del periodo, in serie e 
spezzature, con alcune buone presenze, in un album. 300 

262 */ OLTREMARE - 1850/1949 - Collezione poco avanzata, sistemata 
in 3 vecchi album Shaubeck (1934) e in una cartelletta, in uno 
scatolone. 300 

263 ** OLTREMARE - 1945/1995 - Ordinata accumulazione del periodo 
di Egitto, Ghana e Libia, sistemata in 4 classificatori, 3 raccoglitori 
e 2 cartellette, il tutto in uno scatolone. 250 

264  OLTREMARE - 1937/2007 - Insieme di oltre 1000 documenti del 
periodo, con presenze in gran parte di Honduras, India, Israele e 
Stati Uniti, in 12 raccoglitori e una scatola, in 2 scatoloni. 200 

265 ** O.N.U. - 1951/2007 - Avanzatissima collezione dei tre uffici 
(Ginevra, Vienna, New York) con libretti, montata in 6 album 
Marini, in uno scatolone. 100 

266 **/*/ PAESI BALTICI - 1920/2008 - Insieme di emissioni del periodo 
con presenze anche di altri paesi dell'area russa, sistemate in un 
classificatore. 100 

267 **/*/ PAESI BALTICI - 1918/2009 - Accumulo di valori proveniente da 
ex commerciante, comprendente francobolli di Estonia, Lettonia e 
Lituania, in serie, spezzature e foglietti, con interessanti presenze, in 
una scatola, una cartelletta e un classificatore, il tutto in uno 
scatolone. Catalogo 12.000+ 400 

268 **/* PAESI EUROPEI - Insieme, generalmente degli anni 1960/1980, di 
Paesi di area europea, con importante presenza delle emissioni a 
tema "Europa CEPT", in gran parte montati su fogli dedicati, in 3 
album, un classificatore, 2 custodie e una cartelletta, il tutto in uno 
scatolone. 150 

269  PAESI EUROPEI - Collezioni di vari Paesi, dagli inizi, con 
presenze anche interessanti, su vecchi fogli d'album, in una cartella. 
Alto valore di catalogo. 300 

270  PAESI EUROPEI - 1945/2015 - Insieme di alcune migliaia di 
documenti del periodo, con numerose FDC, il tutto sistemato in 19 
raccoglitori, in 3 scatoloni.  200 

271 *// PAESI EUROPEI - Ordinata sequenza di serie complete e 
spezzature, con presenze di storia postale, di Albania, Belgio, 
Bulgaria, Liechtenstein, Lussemburgo, Monaco, Portogallo, 
Romania, Spagna, Ungheria e O.N.U., in 3 classificatori. 100 

272 *// PAESI EUROPEI - 1855/1998 - Insieme di collezioni non complete 
e accumuli di Pesi del Nord Europa, sistemati in 6 album e 4 
classificatori, in uno scatolone. 200 



273 **/ PAESI EUROPEI - 1966/2014 - Insieme di emissioni nuove del 
periodo con ripetizioni e alcune presenze usate, in gran parte 
riferibili ad Andorra Francese, Lussemburgo e Monaco, sistemate in 
4 classificatori e un album. 300 

274 ** PAESI EUROPEI - 1956/1980 - Tre collezioni del periodo (Belgio -
1963/91, Monaco - 1960/76, Europa CEPT - 1956/80) con foglietti, 
in 5 album, il tutto in uno scatolone. 200 

275  PAESI EUROPEI - 1951/2011- Insieme comprendente collezioni di 
FDC, in parte anche viaggiate, di Cecoslovacchia (1963/92), Cipro 
Turca (1981/2008), Polonia (1951/69), Svezia (1973/2011) oltre a 
tematica "Europa" (1973/89), sistemate in 19 raccoglitori e 2 
scatole, il tutto in 2 scatoloni. 200 

276 **/* PAESI EUROPEI - 1920/1983 - Insieme di emissioni in gran parte 
con gomma integra di Finlandia, Germania Reich, Norvegia e 
Spagna, sistemate in 2 classificatori e su fogli d'album in 2 
cartellette. 200 

277 **/*/ PAESI EUROPEI - 1862/1978 - Insieme di collezioni poco 
avanzate del periodo, appartenenti a diversi stati tra cui Francia, 
Germania, Paesi Balcanici e Svizzera, in 3 album e 2 cartellette, in 
uno scatolone. 100 

278 *//(*) PAESI EUROPEI - Grande accumulo di francobolli a partire dal 
1850, con serie complete e spezzature, montati su 57 libretti, in uno 
scatolone. Notato libretto con valori asburgici, segnatasse e giornali. 200 

279 **/*//(*) PAESI VARI - Lotto eterogeneo con serie complete e spezzature, 
foglietti e prove di stampa, un certificato; notati interessanti annulli 
di Posta Militare su un 20 c.mi IV em. di Sardegna e su un 40 c.mi 
De La Rue. In 3 classificatori. 100 

280 **/*//(*) PAESI VARI - Grosso insieme di francobolli, nuovi ed usati, 
italiani, europei ed extraeuropei, con fogli, foglietti, blocchi, etc., 
con interessanti annulli e/o soprastampe false, in 10 classificatori, in 
uno scatolone. 150 

281  PAESI VARI - Principio di collezioni di Egitto, Persia, Irak, Libano 
e Siria, dagli inizi, in un classificatore. Discrete presenze. 50 

282  PAESI VARI - Inizi di collezioni di Austria, Serbia, Ungheria, 
Antichi Stati Tedeschi e Germania, dagli inizi fino al 1890, con 
discrete presenze, montate su vecchi fogli d'album, in una cartella. 
Buon valore di catalogo. 200 

283 **/*/ PAESI VARI - Accumulo di emissioni in serie e spezzature 
soprattutto di Paesi dell'Area europea, con parti di collezioni 
complete e montate su fogli Marini, in 2 classificatori, 2 album, una 
cartelletta e un libro delle Poste, in uno scatolone. 50 

284 **/*/ PAESI VARI - Accumulo di Paesi europei ed extraeuropei con serie 
complete e spezzature, in parte montate su fogli Marini, in 4 buste, 4 
classificatori e 2 album, in uno scatolone. 100 

285 */ PAESI VARI - Francobolli sciolti o su frammento, perlopiù usati e 
prevalentemente di area europea, con molte presenze dei territori 
asburgici, con interessanti annulli, in un classificatore. 50 

286 **/*// PAESI VARI - Enorme accumulo di migliaia di documenti 
provenienti da tutto il mondo, in decine di volumi divisi in album e 
classificatori, divisi in 29 album, 18 classificatori e 3 raccoglitori in 
6 scatoloni. 150 



287 **/*// PAESI VARI - Eterogenea selezione di valori nuovi e usati di paesi 
europei ed extraeuropei, anche di periodo antico, in serie e 
spezzature, generalmente di buona e ottima qualità, in una 
cartelletta. 200 

288 **/*/ PAESI VARI - Insieme di francobolli nuovi ed usati di Paesi 
europei ed extraeuropei, con interessante selezione di valori della 
prima metà del '900, in 9 classificatori e un album, in uno scatolone. 150 

289 **/*//(*) PAESI VARI - Accumulo di francobolli nuovi e usati di Africa e 
Medio Oriente, in 7 classificatori in uno scatolone. 50 

290 **/*// PAESI VARI - 1849/1970 - Insieme di francobolli di pregio, nuovi 
e usati, soprattutto dell'Area Europea, con due documenti viaggiati e 
con interessanti presenze soprattutto di Austria e Stati Uniti, in un 
classificatore.  500 

291  PAESI VARI - Ordinato accumulo di buste primo giorno FDC di 
Paesi europei ed extraeuropei, in 6 raccoglitori n uno scatolone. 100 

292  PAESI VARI - Oltre 600 interi postali tra cartoline e biglietti, nuovi 
e viaggiati, anche di Antichi Stati e colonie inglesi, in 4 raccoglitori. 150 

293  PAESI VARI - Accumulo di francobolli perforati (Perfin), anche su 
frammento, di vari stati di area europea ed extraeuropea, in un 
classificatore. 50 

294 **/*/ POLONIA - 1918/1973 - Ordinato insieme di francobolli del 
periodo, in serie e spezzature, in 3 classificatori. 50 

295 **/*/ POLONIA - 1918/1984 - Selezione di francobolli del periodo, con 
serie e spezzature e con buona presenza di foglietti, alcune buone 
presenze, in un classificatore. 200 

296 **/*/ POLONIA - 1918/1987 - Collezione molto avanzata del periodo, 
con Posta Aerea e buone presenze, montata in un classificatore. 250 

297 **/*/ POLONIA - 1919/2017 - Grande accumulo di valori proveniente da 
ex commerciante, in serie, spezzature e foglietti, con buone 
presenze, in una scatola, una cartelletta e 3 classificatori, in uno 
scatolone. Valore di catalogo €33.000 circa. 1.500 

298 **/*/ PORTOGALLO - Avanzata collezione, anche con presenze di fine 
'800, in 4 album, 2 raccoglitori e un classificatore in uno scatolone. 500 

299 **/*/ PORTOGALLO - 1853/1997- Avanzatissima collezione di posta 
ordinaria del periodo, principalmente in serie complete, 
comprensiva di foglietti e alcuni servizi, montata in 3 album 
dedicati. 500 

300 **/*/ PORTOGALLO - 1853/1993 - Ordinata collezione del periodo in 
serie e spezzature, con foglietti e quartine e con presenze delle 
Colonie, in un classificatore 250 

301 **/ POSTA AEREA - 1925 - Eccezionale insieme inerente al "Volo 
Straordinario Livorno-Roma", comprendente centinaia di 
aerogrammi in gran parte firmati 'Chiavarello' e suddivisi per 
combinazioni di annulli e differenti affrancature, oltre a cinque fogli 
delle vignette dedicata all'evento, il tutto in una scatola e una 
cartelletta. Altissimo valore di catalogo. 4.000 

302  POSTA MILITARE ITALIANA - 1915/1921 - Collezione del 
periodo discretamente avanzata con oltre 500 documenti relativi alla 
I Guerra Mondiale (WWI), con presenze anche di discreto 
punteggio, sistemate in un album e un raccoglitore. 300 



303  POSTA MILITARE ITALIANA - 1936/1946 - Insieme di alcune 
centinaia di documenti, dalla Guerra d'Africa alla Seconda Guerra 
Mondiale (WWII), inclusa la corrispondenza dei prigionieri di 
guerra, tutto in un raccoglitore. 400 

304  PORTOGALLO/SPAGNA - Principio di collezioni, con relative 
Colonie, dagli inizi, su fogli d'album, in una cartella. 100 

305 **/* REGNO D'ITALIA - 1862/1945 - Avviata collezione di Regno e 
Luogotenenza, con parte dei servizi e 2 certificati, in un album. 400 

306 **/* REGNO D'ITALIA - 1862/1944 - Collezione del periodo, con RSI e 
Luogotenenza, montata su fogli Marini in un album. 500 

307 **/* REGNO D'ITALIA - 1875/1936 - Eterogenea collezione del 
periodo, con serie complete di "Pubblicitari" (1924/25), "Servizio" 
(1875), "B.L.P." (1921/23) e "Assicurativi" (1936), con diversi 
certificati, montata su fogli Marini, in una cartelletta. Di pregio. 7.500 

308 * REGNO D'ITALIA - 1862/1942 - Collezione discretamente 
avanzata, con diversi certificati, montata in un album. 1.500 

309 **/*/ REGNO D'ITALIA - 1862/1944 - Collezione del periodo, con posta 
aerea, posta militare e qualche servizio, montata su fogli Marini, in 
una cartelletta. Qualche discreta presenza. 250 

310 **/*/ REGNO D'ITALIA - 1863/1903 - Piccolo insieme di Segnatasse del 
periodo, compresi i nn. 1 e 2 nuovi con gomma, e un 50 cent usato 
frazionato, con due certificati, il tutto in 6 cartoncini in una 
cartelletta. Interessante. 500 

311  REGNO D'ITALIA - Accumulo di centinaia di documenti viaggiati, 
comprendente lettere e interi postali, anche con annulli numerali, in 
una scatola e 2 raccoglitori. 100 

312 / REGNO D'ITALIA - 1862/1944 - Collezione del periodo, con 
presenze di RSI anche su lettere viaggiate, montata su fogli dedicati, 
in 2 album. 500 

313 / REGNO D'ITALIA - 1861/1945 - Pregevole e avanzata collezione 
del periodo in valori usati, con importanti presenze, con parte dei 
Servizi e Posta Aerea, e con presenza di RSI e Luogotenenza, in 2 
album Marini. Notate lettere viaggiate fra cui un "Servizio di Stato" 
e una "Coroncina"; diversi certificati. 10.000 

314 // REGNO D'ITALIA - 1861/1945 - Collezione del periodo, compreso 
il "Lire 1,75" (1929), il "Manzoni" dentellato e non dentellato, i 
"Pubblicitari" completi e parte dei Servizi, il tutto in un album. 1.500 

315 **/*/ REGNO D'ITALIA - 1863/1934 - Selezione di valori di posta 
ordinaria e posta aerea con molte interessanti presenze, 
generalmente di buona qualità, in un classificatore e 2 cartoncini. 500 

316  REGNO D'ITALIA - Insieme di circa 200 documenti viaggiati, con 
selezione di annulli "tondo-riquadrati" e "numerali", oltre a una 
presenza di lettere e interi postali esteri per l'Italia e con presenza di 
Repubblica, in 3 raccoglitori. 100 

317  REGNO D'ITALIA - 1921/1924 - Pregevole insieme di 76 
documenti "B.L.P." nuovi e viaggiati, con diverse firme peritali e 
due certificati, sistemati in 3 album GBE. 2.000 

318 **/*//(*) REGNO D'ITALIA - Varie spezzature di francobolli usati e nuovi, 
comprendente anche esemplari degli Antichi Stati Italiani, in un 
piccolo classificatore; notata GNR Propaganda di guerra ** 
completa. 100 



319 **/* REGNO D'ITALIA - 1924 - Collezione dei Francobolli per Enti 
Statali pressoché completa (manca solo il 50 cent. "Bibliot. 
Circolanti Milano") in valori nuovi, montati su fogli Marini, in una 
cartelletta. Pregevole. 6.000 

320  REGNO D'ITALIA - 1874/1896 - Collezione di 62 interi postali 
tutti con destinazioni estere, montata su fogli in un raccoglitore. 
Interessante. 100 

321  REGNO D'ITALIA - Insieme di circa 70 documenti viaggiati, con 
presenze di RSI e Luogotenenza, in una scatola. 100 

322  REGNO D'ITALIA - 1862/1940 - Selezione di 47 buste con varie 
ed interessanti affrancature, molte per Posta Aerea, in una 
cartelletta. Da esaminare. 250 

323  REGNO D'ITALIA - Diverse decine di mazzette, in maggioranza 
commemorativi del periodo 1930/40, più alcune di Repubblica, 
sistemate in una scatoletta. Notevole valore di catalogo. 250 

324 / REGNO D'ITALIA - 1862/1945 - Avanzatissima collezione del 
periodo di francobolli usati, comprensiva di Posta Aerea e Servizi, 
con alcune serie su lettera viaggiata, con circa 130 certificati, in 3 
album G.B.E.. Molte importanti presenze. 2.500 

325 **/*//(*) REGNO D'ITALIA - 1862/1944 - Importante selezione di valori 
nuovi e usati, in serie e spezzature, anche in blocchi e quartine, con 
servizi e posta aerea e con selezione molto ampia di valori della 
G.N.R./R.S.I., in 3 classificatori. Parecchie presenze interessanti. 750 

326 **/* REGNO D'ITALIA - 1861/1945 - Splendida collezione del periodo, 
con Servizi e Posta Aerea, pressoché completa e con molte rarità del 
settore tra cui un "1,75" e un "Volo di Ritorno" entrambi con 
gomma integra. Molti certificati, in 2 album Marini. 15.000 

327 ** REPUBBLICA ITALIANA - 1961/1999 - Collezione completa del 
periodo dei libri ufficiali delle Poste Italiane, in 11 libri e una 
scatola con 28 libretti, in uno scatolone. 200 

328 ** REPUBBLICA ITALIANA - 1998/2021 - Curata e vastissima 
collezione di tessere filateliche in 7 raccoglitori Master Phil 
dedicati, più una scatola, in uno scatolone. 250 

329 ** REPUBBLICA ITALIANA - Importante accumulo di fogli di 
Repubblica, con presenze di Vaticano, San Marino e RSI; notati 
fogli pacchi da 700 Lire, Pacchi in concessione e serie completa 
Gronchi 1961 (escluso "Gronchi rosa") in 14 sfogliatori in uno 
scatolone. 300 

330 ** REPUBBLICA ITALIANA - 1946/1982 - Collezione del periodo, 
comprensiva del "Gronchi Rosa" con Posta Aerea e servizi, senza il 
"Cavallino", un certificato, montata su fogli Marini, in un album. 
Notato un "Pacchi in Concessione" Lire 150 su carta fluorescente. 400 

331 ** REPUBBLICA ITALIANA - 1946/1965 - Collezione del periodo, 
comprensiva del "Gronchi Rosa" ma senza il "Cavallino", montata 
su fogli dedicati in un album Marini. 500 

332 **/* REPUBBLICA ITALIANA - Accumulazione di serie complete e 
spezzature, anche in blocchi e quartine, con presenze di Regno, 
AMG.VG. e San Marino, sistemate in 8 classificatori, in uno 
scatolone. Importante valore facciale. 150 

333 **/* REPUBBLICA ITALIANA - 1945/1984 - Collezione molto 
avanzata di posta ordinaria, senza Gronchi rosa, montata in 2 album. 200 



334 **/* REPUBBLICA ITALIANA - 1945/2004 - Collezione non completa 
ma molto avanzata del periodo, con presenze significative anche nei 
servizi ed alcuni certificati, montata in 7 album, in uno scatolone. 2.000 

335  REPUBBLICA ITALIANA - 1948/1961 - Insieme degli alti valori 
del periodo esclusi i "Ginnici di Firenze" e il "Gronchi Rosa", in un 
piccolo classificatore, in una cartelletta. 100 

336  REPUBBLICA ITALIANA - 1945/2000 - Ordinata e completa 
collezione del periodo, comprensiva dei "Ginnici" e del "Cavallino", 
senza il "Gronchi Rosa" sciolto ma presente su lettera "ricoperto", 
montata su fogli dedicati in 4 album Marini, il tutto in uno 
scatolone. Alcuni certificati, da esaminare. 1.500 

337 **/*/ REPUBBLICA ITALIANA - 1945/1980 - Insieme di alcune varietà 
del periodo ed interessante studio del 100 lire Democratica, 
sistemate in 4 album e 3 classificatori, in uno scatolone. 100 

338 **/ REPUBBLICA ITALIANA - 1989/2006 - Insieme di 39 libri delle 
Poste Italiane, con alcune ripetizioni, in 2 scatoloni. 250 

339 **/ REPUBBLICA ITALIANA - 1961 - Insieme incentrato sulle 
emissioni dedicate alla "Visita del Presidente Gronchi in Sud 
America", comprendente un "Gronchi Rosa" BdF, una lettera col 
"Gronchi Rosa", alcune lettere col "Gronchi Rosa" ricoperto, anche 
ben visibile, con sette certificati, montata su 12 fogli d'album, in una 
cartelletta.  2.000 

340 **/ REPUBBLICA ITALIANA - 1945/2013 - Raccolta molto avanzata 
in quartine usate, con presenze di foglietti completamente annullati 
e quartine e blocchi dei servizi anche nuovi, con 2 certificati, 
sistemata in 14 album, in 2 scatoloni. 250 

341 **/*// REPUBBLICA ITALIANA - Grande accumulo formato da migliaia 
di francobolli nuovi ed usati, comprendente quartine, blocchi, fogli 
interi, FDC, etc, in15 classificatori, 9 raccoglitori, 2 cartellette, 1 
Album Marini, 1 libro delle Poste e una scatola, in 2 scatoloni. 150 

342 *// REPUBBLICA ITALIANA - Accumulo di serie e spezzature, nella 
quasi totalità usate, anche su buste viaggiate; notati cavallini Lire 
1000 su frammento; 2 certificati, in 3 classificatori. 200 

343 *// REPUBBLICA ITALIANA - Serie Siracusana "macchinette 
distributrici" completa comprendente valori nuovi, anche in strisce, 
ed usati, più serie Siracusana "falsi per servire" completa (manca 
solo il falso di Piacenza) anche su lettera, in una cartelletta. 150 

344 ** REPUBBLICA ITALIANA - 1945/2001 - Collezione completa fino 
al 1991, con il "Gronchi Rosa" e con Posta Aerea e Servizi, esclusi 
Pacchi Ruota e Pacchi in Concessione stelle, montata in 3 album 
G.B.E., in uno scatolone. 500 

345  REPUBBLICA ITALIANA - Circa 600 buste, quasi tutte 
raccomandate e assicurate con interessanti affrancature, in 
prevalenza degli anni '70/'90, in una scatola. 50 

346 ** REPUBBLICA ITALIANA - 1945/1956 - Collezione avanzata con 
alcuni servizi e con presenza di alcune quartine, montata in un 
classificatore. 300 

347 **/*/ REPUBBLICA ITALIANA - 1945/2002 - Grande accumulo di 
valori nuovi e usati, in serie complete e spezzature, anche con 
servizi, con fogli, foglietti e minifogli, il tutto anche ripetuto, in 4 
catalogatori in uno scatolone. 500 



348 ** REPUBBLICA ITALIANA - 1946/1972 - Avanzata collezione di 
posta ordinaria del periodo in quartine, senza il "Gronchi Rosa", con 
buona presenza di Servizi e Posta Aerea, montata su fogli dedicati in 
3 album Marini. 500 

349 **/ REPUBBLICA ITALIANA - 1989/2019 - Insieme di oltre 280 
folder del periodo con poche ripetizioni, sistemati in 2 scatoloni. 500 

350 **/* REPUBBLICA ITALIANA - 1945/1979 - Collezione completa di 
posta ordinaria del periodo, escluso "Gronchi Rosa", con avanzata 
selezione di posta aerea e servizi, montata in un album Marini. 150 

351 **/* REPUBBLICA ITALIANA - 1945/1971 - Collezione di posta 
ordinaria quasi completa, senza "Gronchi Rosa", con presenza di 
posta aerea e alcuni servizi, montata in un album Safe. 150 

352 ** REPUBBLICA ITALIANA - 1945/1984 - Ordinata raccolta di posta 
ordinaria del periodo, con valori nuovi, pressoché completa (manca 
solo il "Gronchi Rosa"), in fogli appositi in una scatola. 200 

353 **/*// REPUBBLICA ITALIANA - 1948/2006 - Splendido insieme di 
emissioni singole e in serie, con non comuni varietà di stampa, 
diversi saggi e FDC, con molti certificati, in una cartelletta. Insieme 
di pregio. 1.500 

354 ** REPUBBLICA ITALIANA - 1945/1979 - Ordinata e completa 
(manca il "Gronchi Rosa") collezione del periodo di posta ordinaria, 
aerea (1945/1964) ed espressi (1945/1958) con presenze successive 
e di "Pacchi in concessione", montata in un album G.B.E. dedicato. 150 

355 ** REPUBBLICA ITALIANA - 1945/1972 - Collezione del periodo di 
posta ordinaria completa, senza 672/673 e "Gronchi Rosa", con 
posta aerea e espressi, montata in un album Marini dedicato. 250 

356 **/* REPUBBLICA ITALIANA - 1945/1980 - Collezione del periodo di 
posta ordinaria, con minime mancanze e senza "Gronchi Rosa", con 
posta aerea e presenza di servizi, su fogli Marini, in due album. 200 

357  REPUBBLICA ITALIANA - 1965/2015 - Collezione quasi 
completa del periodo 1968/89 su 2 album Marini più molte decine 
di folder in 5 album e 6 scatole, più una ventina di libretti delle 
Poste Italiane comprensive degli interi postali. In tre scatoloni. 200 

358 **/ REPUBBLICA ITALIANA - 1945/ 1961 - Interessante insieme del 
periodo, in valori nuovi, comprensivo del "Gronchi Rosa", in fogli 
d'album in una cartelletta. Notata serie "Giochi Ginnici" su lettera. 250 

359 ** REPUBBLICA ITALIANA - 1945/2004 - Ordinata collezione del 
periodo pressoché completa, comprensiva dei "Ginnici" e del 
"Gronchi Rosa" (AdF), montata su fogli dedicati in 5 album Marini, 
il tutto in uno scatolone. Notato un "Accademia dei Lincei" (2003) 
con stampa fortemente spostata; da esaminare. 1.500 

360 ** REPUBBLICA ITALIANA - 1948/1952 - Emissioni del periodo in 
quartine, escluse alcune delle serie di maggior pregio (es. 
"Centenario Rep. Romana") e con alcuni ingiallimenti nella gomma, 
in un raccoglitore. Da esaminare. 400 

361 **// REPUBBLICA ITALIANA - 1945/2013 - Imponente e 
avanzatissima collezione prevalentemente di valori usati, di posta 
ordinaria, aerea e servizi, senza “Cavallino”, comprendente migliaia 
di documenti e una grande selezione di Interi Postali, nuovi e 
viaggiati, in 13 album G.B.E. dedicati, in 2 scatoloni. Notati 
Foglietti "18 anni" nuovi e alcuni certificati. 1.000 



362 **/*/ REPUBBLICA ITALIANA - 1945/1995 - Avanzata collezione del 
periodo, con fogli e foglietti, oltre ad ampia selezione di buste FDC 
e di Interi Postali nuovi, in 4 album e un raccoglitore, in uno 
scatolone. 150 

363 ** REPUBBLICA ITALIANA - Notevole insieme di emissioni con 
"Varietà", anche in blocchi e fogli, di posta Ordinaria e Prioritaria, 
comprensiva degli "Alti valori", in 3 cartellette. 2.000 

364 **/*// REPUBBLICA SOCIALE ITALIANA - Ordinato insieme di valori 
nuovi e usati, anche in quartine e blocchi, con alcuni servizi e 
"Propaganda di Guerra" e con interessanti documenti viaggiati, il 
tutto in un album/raccoglitore.  150 

365 **/* REPUBBLICA SOCIALE ITALIANA / GNR - 1943/44 - Ordinato 
insieme di emissioni G.N.R. in serie complete, per la maggioranza 
con piena gomma e con 6 certificati, sistemate in fogli d'album in 
una cartelletta. Elevato valore di catalogo. Allegata serie completa 
pacchi postali con soprastampa falsa. 1.500 

366 **/* REPUBBLICA SOCIALE ITALIANA - 1943/1945 - Pregevole 
collezione del periodo in serie complete anche in fogli interi, con 
Servizi e Propaganda di Guerra, con alcune varietà di soprastampa e 
con presenza di Luogotenenza ed Emissioni Autonome, montato su 
fogli Marini, in una cartelletta. Alcuni certificati. 3.000 

367 **/*/ ROMANIA - 1865/1992 - Accumulo di francobolli in serie e 
spezzature fino agli anni '60 e discreta selezione di foglietti fino ai 
primi '90, su fogli di classificatore, in una cartelletta. 100 

368 **/*/ ROMANIA - 1866/2016 - Grande accumulo di valori proveniente 
da ex commerciante, in serie, spezzature e foglietti, con interessanti 
presenze, in una scatola, una cartelletta e 3 classificatori, in uno 
scatolone. Catalogo 28.000 circa. 1.000 

369  REPUBBLICA SOCIALE ITALIANA - 1944/1945 - Interessante 
insieme di documenti viaggiati del periodo, oltre ad alcuni 
documenti non postali di Regno d'Italia nel periodo fascista, con 
interessanti presenze, in 2 raccoglitori. Da esaminare. 200 

370 **/*/(*) RUSSIA - 1857/1991 - Notevole collezione del periodo quasi 
completa, incluso il n°1 ("Aquila in rilievo"), con numerose varietà 
e rarità del settore, con quasi tutti i Mini Fogli del periodo moderno 
e con diversi certificati, il tutto in 16 album sistemati in 3 scatoloni. 5.000 

371 ** RUSSIA - Tre collezioni di periodo post-sovietico pressoché 
complete (1992/96 ripetuta - 1992/2002) più collezione di Moldavia 
(1992/2000), montate in 3 album e un classificatore. 100 

372 ** RUSSIA - 1981/2002 - Insieme di minifogli del periodo, in un 
raccoglitore. 250 

373 ** RUSSIA - 1992/210 - Collezione del periodo con gran parte dei 
Minifogli e dei Libretti, montata in 7 album, in 2 scatoloni. 750 

374  RUSSIA - 1947/1996 - Ordinata accumulazione emissioni usate del 
periodo, inclusi i Foglietti, senza le annate 1961/66 e 1978/87, con 
ripetizioni, sistemata in 3 classificatori. 200 

375 **/*/ RUSSIA - 1967/1995 - Collezione comprendente anche parte del 
periodo sovietico, con valori nuovi e usati, in serie e spezzature, con 
BF, in un album, 2 raccoglitori e 3 classificatori, in uno scatolone. 50 



376 **/*/ RUSSIA - 1923/200 - Ordinata sequenza di serie e spezzature del 
periodo, nuove e usate, con foglietti; notata la presenza di Touva. In 
4 classificatori. 100 

377 **/*/ RUSSIA - 1857/2000 - Collezione del periodo, con Posta Aerea, 
Levante e Armate, montata in 15 album ed un classificatore, in 2 
scatoloni. 500 

378 **/*/ RUSSIA - 1889/2014 - Grandissimo accumulo di valori proveniente 
da ex commerciante, in serie, spezzature e foglietti, con buone 
presenze, in 4 scatole, 5 classificatori e una cartelletta, in 2 
scatoloni. Valore di cat. Unificato oltre €130.000. 5.000 

379  RUSSIA - Accumulo di buste, cartoline ed Interi Postali, viaggiati e 
non, sistemati in una scatola. 50 

380 ** RUSSIA - 1978/2004 - Ordinata accumulazione del periodo, inclusi 
Foglietti e Minifogli, sistemata in 2 classificatori. 250 

381 ** RUSSIA/U.R.S.S. - 1954/1960 - Ordinata e completa collezione di 
Russia in periodo sovietico, comprensiva dei Foglietti, montata in 
un album. 250 

382 ** RUSSIA - 1988/1991 - Insieme di francobolli del periodo, non 
dentellati, tutti muniti di certificato, in una cartelletta. 250 

383 **/*//(*) SAN MARINO - 1892/1950 - Importante selezione di valori nuovi e 
usati di posta ordinaria, aerea e servizi, con 3 certificati, in 
cartoncini in un raccoglitore. 500 

384 **/* SAN MARINO - 1887/2000 - Avanzata collezione del periodo con 
serie e spezzature, con buona presenza di Servizi, Posta Aerea e 
Foglietti, montata in 5 album, il tutto in uno scatolone. 250 

385 **/* SAN MARINO - 1877/1997 - Collezione discretamente avanzata, 
con la presenza anche di alcuni Foglietti, in 3 album. 1.500 

386  SAN MARINO - 1877/1997 - Discreta collezione del periodo, 
montata in 5 album. 300 

387 **/*/ SAN MARINO - 1877/1980 - Collezione non completa del periodo, 
oltre ad una ordinata accumulazione (1943/80), in 2 album, 2 
classificatori, una cartelletta porta fogli e una scatola, il tutto in uno 
scatolone. 200 

388 **/*/ SAN MARINO - 1894/1962 - Avvio di collezione di posta ordinaria 
del periodo, montata in un album. Notato foglietto "Veduta 
Panoramica" (1958). 150 

389  SAN MARINO - 1960/2017 - Collezione completa fino al 1996, 
eccetto foglietti anni '60, e molto avanzata fino al 2017, anche in 
quartine e blocchi, in due album Marini e tre classificatori. 
Interessante valore facciale, in uno scatolone. 150 

390 **/* SAN MARINO - 1892/1990 - Collezione avanzatissima, con servizi 
e diversi certificati, sistemata in un classificatore "MAMMUTH 
40". 1.500 

391 **/* SAN MARINO - 1956/1987 - Collezione avanzata del periodo, 
anche con ripetuti, completa di foglietti, montata su fogli dedicati, 
più un interessante insieme di fogli, foglietti, quartine etc, in 2 
album, 3 raccoglitori e una cartelletta, in uno scatolone. Notato 
foglietto "Elicottero". 100 

392 **/* SAN MARINO - 1877/2000 - Avanzatissima collezione del 
periodo, con parte dei Foglietti e Minifogli, con Posta Aerea e 
Servizi e alcuni certificati, montata in 4 album, in uno scatolone. 1.500 



393  SAN MARINO - Ampia collezione di interi postali e FDC in 8 
volumi in uno scatolone. 150 

394 **/* SAN MARINO - 1945/1977 - Interessante insieme di Foglietti e 
Minifogli, con serie anche in quartina degli anni '60/'70, in un 
album. Alcune interessanti presenze, tra cui i foglietti 
"Cinquecentenario Palazzo del Governo" (1945), "Europa Unita" ed 
"Elicottero" (1961), oltre ad un foglietto da 10 "UNRRA" (1946). 150 

395 **/*/ SAN MARINO - 1905/1996 - Collezione del periodo, 
essenzialmente in serie complete e con foglietti, con buona 
selezione di buste FDC, in 3 album e un raccoglitore. Notati i 2 
foglietti "Giosuè Carducci". 100 

396 
 

SANTINI - Diverse centinaia di pezzi, perlopiù santini, con 
notevole presenza di altri oggetti di devozione quali libretti, 
breviari, medagliette e icone, in 4 scatole, in uno scatolone. 100 

397 ** SOMALIA - 1950/1960 - Ordinata collezione dell'Amministrazione 
Fiduciaria Italiana della Somalia, comprensiva della Posta Aerea, 
dei Servizi e dei Foglietti, con un certificato, montata in un album 
Marini. Notato foglietto "1° Consiglio Territoriale" (1951). 250 

398 ** SOVRANO MILITARE ORDINE DI MALTA - 1966/1996 - 
Collezione praticamente completa del periodo, ripetuta fino al 1984, 
con foglietti, minifogli e quartine, più un insieme di valori in 
quartine, in 4 album, 2 raccoglitori, 2 cartellette, il tutto in uno 
scatolone. 150 

399 ** SOVRANO MILITARE ORDINE DI MALTA - 1966/2004 - 
Ordinata collezione del periodo, comprensiva dei Foglietti, montata 
su fogli artigianali, in 2 album. 200 

400 **/ SOVRANO MILITARE ORDINE DI MALTA- 1966/1995 - 
Insieme del periodo comprendente una collezione nuova e una 
collezione di 169 prove (1979/1996), oltre ad un ordinato accumulo, 
comprendente anche numerose FDC, il tutto sistemato in 1 album, 2 
raccoglitori e una cartelletta, in uno scatolone. 300 

401 **/* SPAGNA - 1907/1992 - Collezione di posta ordinaria del periodo, 
comprendente alcuni servizi e alcuni foglietti, in serie e spezzature, 
montata su fogli Marini in 4 album, in uno scatolone. 100 

402 **/*/ SPAGNA - 1850/2002 - Avanzatissima collezione di posta 
ordinaria, con presenza di posta aerea, servizi e foglietti, e con 
selezione di posta Carlista e di Barcellona liberata, in 3 album 
dedicati. Un certificato. 250 

403 */ SPAGNA - 1889/2000 - Collezione del periodo, con Colonie e 
servizi, montata in 3 album e 3 classificatori, in uno scatolone. 150 

404 **/*/ SPAGNA/COLONIE SPAGNOLE - 1850/1999 - Ordinato insieme 
del periodo, comprendente valori usati e nuovi, in serie e spezzature, 
con foglietti, blocchi e quartine, con interessante presenza di 
etichette/erinnofili di beneficenza, in 2 classificatori. 250 

405 ** STATI UNITI D'AMERICA -1945/1999 - Collezione non completa 
del periodo, con ripetizioni, anche in fogli, in 3 album dedicati. 150 

406 **/*/ STATI UNITI D'AMERICA - Insieme di valori prevalentemente 
usati, soprattutto del primo periodo a partire dal 1862 (con minima 
presenza di Stati Confederati del 1861), anche ripetuti, con 
esemplari di emissioni per le Hawaii, Guam, Cuba, Marshall e 
Filippine, su fogli di classificatore, in una cartelletta. 250 



407 **/*/ STATI UNITI D'AMERICA - 1851/1955 - Ordinata selezione di 
valori ed emissioni del periodo, in gran parte con firme peritali e 
con quattro certificati, sistemata in un classificatore. Alto valore di 
catalogo. 2.500 

408 **/*/(*)// STATI UNITI D'AMERICA - 1851/1955 - Vasta e ordinata 
accumulazione del periodo, inclusi i Servizi, con molte quartine, con 
alcuni documenti e con quattro certificati, sistemata in un 
classificatore. Catalogo circa € 150.000. 5.000 

409  STORIA POSTALE - Lotto di lettere prefilateliche e non affrancate, 
private e di servizio, per la maggior parte siciliane, con discreta 
selezione di bollature prefilateliche di Sicilia degli anni 1830/1850, 
in una scatola. 50 

410  STORIA POSTALE - Molte decine di documenti viaggiati di Paesi 
vari, anche con Perfin ed insieme di affrancature meccaniche rosse 
ed altro, in una scatola. 50 

411  STORIA POSTALE - Centinaia di documenti Ballonpost, 
Aerogrammi Concorde di vari Paesi, molti di Austria, Rocket Mail 
(presente Italia 1934, Esperimento posta razzo su busta), con 
Foglietti, sistemati in un classificatore ed un raccoglitore. 100 

412  STORIA POSTALE - Insieme di documenti postali di Regno, 
R.S.I., Luogotenenza e Repubblica, con interessanti presenze, anche 
per l'estero, sistemati in 4 scatole, in uno scatolone. 150 

413  STORIA POSTALE - Insieme di buste e cartoline piccole o mignon 
di vari Paesi, viaggiate, in una scatola. 50 

414  STORIA POSTALE - Lotto di buste e cartoline, con posta per 
bambini, affrancature meccaniche rosse, Castelli, Espressi, 
Propaganda di Guerra, anche estere, sistemate in 3 raccoglitori ed un 
classificatore. 100 

415  STORIA POSTALE - Insieme di documenti postali vari, con tema 
"Aviazione", di vari Paesi, sistemati in 6 scatole, in 2 scatoloni. 150 

416  STORIA POSTALE - Accumulo di oltre 130 tra prefilateliche e 
franchigie, per lo più di Lombardo Veneto, sistemate in un 
raccoglitore ed in una busta di plastica, in una scatola. 50 

417  STORIA POSTALE - Accumulo di buste e cartoline viaggiate ed 
FDC di vari Paesi, con varie tematiche, sistemate in 3 scatole, in 
uno scatolone. 100 

418  STORIA POSTALE - Insieme di buste e cartoline viaggiate di vari 
Paesi, con annulli palindromi, annulli con elefanti, con numerazione 
consecutiva, ecc., sistemate in un raccoglitore e sciolte, il tutto in 
una scatola. 50 

419  STORIA POSTALE - Una settantina di documenti e fotografie, di 
posta dei prigionieri di guerra e Croce Rossa Internazionale, 
sistemati in un raccoglitore. 50 

420  STORIA POSTALE - 1811/1949 - Selezione di documenti di Posta 
Militare, perlopiù viaggiati, con presenze interessanti, in 2 
raccoglitori. 50 

421 **/*// SUDAFRICA - 1903/1993 - Selezione di valori del periodo, con 
foglietti e quartine, con alcuni documenti, e con presenza di valori 
della Namibia, in un album. 100 



422 **/*/ SVEZIA - 1885/1997 - Collezione di emissioni del periodo in serie 
e spezzature, con presenza di foglietti e alcuni servizi, in un album 
Marini e 2 classificatori. 50 

423  SVIZZERA - 1852/1945 - Collezione avanzata, con quasi tutti i 
servizi ed alcuni certificati, montata su fogli d'album, in 2 
cartellette. 500 

424 **/*/ SVIZZERA Collezione dal 1865 al 2011 montata su 6 album, un 
classificatore ed un raccoglitore, in uno scatolone. 150 

425 **/*/ SVIZZERA - 1862/1980 - Collezione con discrete presenze ed alto 
valore di catalogo. Montata in due album. 750 

426  SVIZZERA - Grande accumulo di FDC - busta primo giorno con 
presenza di lettere di fine '800 tra cui notate 5 missive in tariffa di 
raggio limitrofo per l'Italia. 11 volumi in uno scatolone. 50 

427  SVIZZERA - Accumulo di buste e cartoline, con interessanti 
presenze, in una scatola. 100 

428 **/*// SVIZZERA - Collezione eterogenea di Storia Postale e francobolli 
di Feldpost, tassate, tete-beche, con buste e cartoline viaggiate e 
francobolli nuovi ed usati, sistemati in un classificatore. 50 

429 **/*// SVIZZERA - Interessante collezione a partire dal periodo antico 
(presenze a partire dal 1849) fino agli anni '40, con annesso discreto 
insieme fino agli anni 70/80, con 16 certificati, in 2 classificatori. 400 

430 **/*// SVIZZERA - 1913/1988 - Avanzata collezione del periodo a tema 
"Pro Juventute", formata da valori nuovi ribaditi usati, 
comprendente anche diverse lettere, in un album dedicato. 100 

431 **/ TAIWAN - 1982/2005 - Collezione del periodo di valori nuovi, 
ripetuti su lettera, in 4 raccoglitori in uno scatolone. 400 

432  TELEGRAMMI - 1883/1962 - Ordinato insieme di alcune centinaia 
di documenti del periodo, inclusi telegrammi pubblicitari, lampo, 
cablogrammi, sistemati in un raccoglitore. 200 

433  TEMATICHE - Oltre 110 pezzi tra Aerogrammi e cartoline, primi 
voli, con tema "Aeronautica" civile e militare, con buone presenze 
(notata cartolina Esperimento Posta Aerea 1917 Roma-Torino), 
sistemati in un raccoglitore. 200 

434 **/ TEMATICHE - 1975/1997 - 4 collezioni del periodo a tema "Anno 
europeo tutela monumenti" (1975), "Anno internazionale del 
fanciullo" (1979), "100 anni del CIO" (1994) e "350 anni della posta 
in Norvegia" (1997), in 8 album in uno scatolone. 100 

435 ** TEMATICHE - 1976 - Collezione dedicata al "Bicentenario degli 
Stati Uniti d'America - 1776/1976", composta da emissioni 
commemorative di vari paesi, inclusi foglietti, montata in 2 album 
dedicati. 100 

436 **/*// TEMATICHE - 1934/1998 - Collezione del periodo a tema "Calcio" 
in gran parte nuova e con alcuni documenti, oltre ad una ordinata 
accumulazione di emissioni varie di foglietti, in 9 album e 2 
classificatori, in 2 scatoloni. 500 

437 **/ TEMATICHE - Importante collezione dedicata al famoso Primo 
Ministro Inglese Winston Churchill, comprendente documenti e 
francobolli emessi da varie Amministrazioni Postali mondiali in 8 
album, un classificatore e una cartelletta in 2 scatoloni. Notata firma 
autografa e album con bozzetti originali. 1.000 



438 ** TEMATICHE - Collezione di emissioni estere a tema "Disney", con 
foglietti e minifogli, in 2 classificatori e un album. 50 

439 ** TEMATICHE - Insieme a tema "Europa", comprendente foglietti 
CEPT e fogli di valori dedicati al "X° Anniversario Trattati di 
Roma", al "I° Parlamento Europeo" e alla "Ammissione della Grecia 
nel M.E.C.", oltre ad un centinaio di francobolli sciolti in bustine di 
bergamino, il tutto in un raccoglitore e una cartelletta. 50 

440 ** TEMATICHE - 2003/2012 - Emissioni del periodo in foglietti e 
libreti, con tema "Europa CEPT", sistemate in 2 album Marini. 100 

441 ** TEMATICHE - 1961/2011 - Alcune centinaia di Foglietti e 
Minifogli a tema "Europa CEPT", in un raccoglitore. 150 

442 ** TEMATICHE - 1956/1992 - Collezione del periodo a tema "Europa 
CEPT", inclusi gran parte di foglietti e minifogli, montata in 4 
album dedicati, il tutto in uno scatolone. 200 

443 ** TEMATICHE - 1956/2005 - Vastissima collezione del periodo a 
tema "Europa CEPT", pressoché completa (mancano i foglietti e le 
annate 1991, 1994 oltre a pochi valori singoli a partire dal 1998), 
montata su fogli Leuchtturm in 5 album, in uno scatolone. 350 

444 **/ TEMATICHE - 1956/2000 - Collezione del periodo a tema "Europa 
CEPT", contenete alcuni minifogli e documenti, e montata su pagine 
autoprodotte di pregevole fattura, in 7 album, il tutto in uno 
scatolone. 250 

445 ** TEMATICHE - Avanzata collezione a tema "Europa CEPT", 
completa dal 1956 al 1983, montata su fogli Marini ed in quartine, 
soprattutto dei primi anni '90, sistemata in un album e un 
raccoglitore. 100 

446 ** TEMATICHE - 1980/1995 - Collezione del periodo a tema "Europa 
CEPT" pressoché completa (maca un valore del 1993e uno del 
1995), comprendente i foglietti, montata in 2 album su fogli 
dedicati. 150 

447 ** TEMATICHE - 1956/1999 - Collezione completa del periodo, 
comprensiva dei foglietti, a tema "Europa CEPT" montata in 4 
album G.B.E. dedicati, in uno scatolone. 100 

448 **/* TEMATICHE - 1951/1984 - Collezione completa con foglietti 
(escluso Liechtenstein 1960 e Monaco 1964) in 6 album GBE più 
un raccoglitore con minifogli, in uno scatolone. 100 

449 ** TEMATICHE - 1949/1989 - Collezione a tema "Europa - Precursori 
e Collaterali", montata su fogli dedicati, in 2 album Leuchtturm. 100 

450  TEMATICHE - 1946/1961 - Collezione di 75 cartoline e buste del 
periodo a tema "Mostre Filateliche", sistemate in una cartelletta. 50 

451 **/* TEMATICHE - 1951/1993 - Avanzata collezione del periodo a 
tema "Nazioni Unite", con sezioni dedicate alla Sede di Ginevra 
/1969/93), Sede di Vienna (1979/93) e Sede di New York (1989/93) 
oltre ad una parte generale (1951/88) comprendente la Posta Aerea, 
in 4 album dedicati, in uno scatolone. 100 

452 **// TEMATICHE - 1951/1993 - Collezione a tema "Nazioni Unite" in 
valori nuovi dei tre Uffici (Vienna, Ginevra e New York) con alcune 
ripetizioni in valori usati e qualche emissione successiva, oltre ad un 
accumulo di documenti del periodo, in 2 album e un raccoglitore, in 
uno scatolone. 100 



453 ** TEMATICHE - 1960 - Collezione virtualmente completa a tema 
"Olimpiadi di Roma 1960", inclusi i foglietti e le emissioni non 
dentellate, montata in un album. 150 

454 ** TEMATICHE - 1960/1984 - Vastissima collezione a tema 
"Olimpiadi", con diversi documenti e comprensiva di foglietti e 
minifogli, allestita su fogli autoprodotti e montata in 17 album, il 
tutto in 3 scatoloni. 250 

455 **/* TEMATICHE - Ordinata sequenza di serie complete a tema 
"Olimpiadi" per lo più nuove, in un album e 3 classificatori. 100 

456 **/*/ TEMATICHE - Collezione con tematica "Olimpiadi" più collezione 
con tematica "Papa Giovanni Paolo II e Papa Benedetto XVI", in 4 
volumi in uno scatolone. 50 

457 **/ TEMATICHE - 1940/1970 - Collezione del periodo a tema "Premi 
Nobel", montata in 2 album dedicati. 50 

458 **/*/ TEMATICHE - Inizio di collezione/studio a tema "Uccelli", 
classificati per famiglia e nome scientifico, su fogli artigianali, in un 
album e 2 classificatori. 100 

459 **/ TEMATICHE - Pregevole e avanzatissima collezione a tema 
"Uccelli" in emissioni nuove, con qualche sporadico valore usato, 
con Foglietti e Minifogli e con interessante presenza di Colonie 
Inglesi, perfettamente ordinato in 17 classificatori, il tutto in 3 
scatoloni. Valore di catalogo €20.000++. 1.000 

460 **/ TEMATICHE - 1980/1992 - Collezione del periodo a tema 
"UNICEF", sistemata in 6 eleganti album, in uno scatolone. 100 

461 ** TEMATICHE - 1974 - Collezione a tema "100 anni UPU", 
composta dalle emissioni commemorative di vari Paesi, inclusi i 
foglietti, sistemata in 2 album. 100 

462 **/*/ TEMATICHE - Ordinato insieme di collezioni a temi vari, tra cui 
"Aerei", "Navi", "Sport", "Fauna e Flora", etc., sistemati in 8 
classificatori, in uno scatolone. 50 

463  TEMATICHE - Circa 450 tra buste e cartoline, con varie tematiche 
(Manifestazioni, voli spaziali, etc.), sistemate in 2 raccoglitori ed 
una scatola. 50 

464 **/ TEMATICHE - 1941/1990 - Tre collezioni del periodo con soggetti 
diversi, montate in 6 album sistemati in uno scatolone. 100 

465 **/*// TEMATICHE - Insieme di buste, cartoline, Foglietti e materiale 
vario, con varie tematiche, sistemate in una scatola. 50 

466 **/*// TEMATICHE - 1954/1989 - Otto collezioni del periodo con temi 
vari, sistemate in 14 album, in 2 scatoloni. 250 

467  TEMATICHE - 1964/2004 - Collezione formata da diverse 
centinaia di buste a tema "Viaggi di Paolo VI" e "Viaggi di 
Giovanni Paolo II", sistemate in 2 album, una scatola e 3 sacchetti, 
in uno scatolone. 150 

468 **// TEMATICHE - 1983/1997 - Collezione del periodo a tema "WWF 
(World Wide Fund for Nature)", sistemata in 5 album, in uno 
scatolone. 100 

469 **/*/ TERRE REDENTE - Collezione del settore con serie complete e 
spezzature, con buona presenza di Fiume e Uffici Esteri, in 2 album, 
un classificatore e una cartelletta. 2.000 



470 
 

TESSERE E LIBRETTI - Accumulo di alcune centinaia tessere e 
libretti, pubblici e privati, in 2 raccoglitori e una scatola, in uno 
scatolone. 50 

471 ** THAILANDIA - 1956/1975 - Collezione dl periodo di francobolli 
nuovi, comprendente alcuni foglietti, in un piccolo classificatore, in 
una cartelletta. 50 

472 **/*/ THAILANDIA - Ordinata collezione di valori prevalentemente 
usati, in serie e spezzature, anche ripetuti, sistemati su fogli di 
classificatore, in una cartelletta.  100 

473 ** TRIESTE A - 1947/1954 - Collezione AMG-FTT del periodo, 
montata in fogli dedicati in un album Marini 300 

474 **/* TRIESTE A - 1943/1954 - Avanzata collezione di Trieste A 
(A.M.G-F.T.T. e A.M.G.-V.G.) con servizi, più emissioni di Napoli 
e di Sicilia per l'occupazione alleata (1943), montata in un album. 150 

475 **/* TRIESTE A - Collezione praticamente completa, con diverse 
varietà e ripetizioni, montata in un album. 400 

476 **/* TRIESTE A - 1947/1954 - Grande e ordinato insieme di emissioni, 
anche in blocchi e fogli, di serie ordinarie, "Risorgimento" e servizi, 
in 7 cartelle. 1.000 

477  TRIESTE A - 1947/1954 - Ordinata e completa collezione di Trieste 
A.M.G.-F.T.T. in emissioni usate, con Posta Aerea e Servizi, con 
quattro certificati, montata su fogli Marini, in una cartelletta. Notato 
un "Pacchi Postali" n.18A, unico valore nuovo del lotto. 150 

478 **/ TRIESTE A - Interessante collezione completa esclusi Pacchi 
Postali I serie, con presenza di varietà e alcuni Interi Postali e oltre 
30 buste, con un certificato, il tutto in un classificatore. Da 
esaminare. 500 

479 **/* TRIESTE A/B - 1947/1954 - Collezione del periodo dedicata alle 
emissioni di entrambe le forze occupanti Trieste, montata su fogli 
dedicati, in 2 album. 300 

480 **/*/ TRIESTE A/B - Principio di collezione, compreso Litorale Sloveno, 
prevalentemente usati, in un album. 50 

481 ** TRIESTE B - 1948/1954 - Collezione dedicata all'Occupazione 
jugoslava di Trieste, con Posta Aerea e Servizi, Blocchi e Foglietti, 
su fogli Marini in una cartelletta. 200 

482 **/* TRIESTE B - 1948/1954 - Ordinata e completa collezione del 
periodo in emissioni nuove, con Posta Aerea, Servizi e Foglietti 
(escluso il n.4), su fogli Marini, in una cartelletta. Interessante. 150 

483 **/* TRIESTE B - 1948/1954 - Collezione praticamente completa, senza 
varietà, su fogli d'album, in una cartelletta. 200 

484 **/*// TRIESTE B - 1949/1954 - Collezione del periodo composta da 
francobolli nuovi ed usati, con posta aerea, comprensiva di lettere 
viaggiate, in fogli in una cartelletta. 150 

485 **/*/ TURCHIA - 1863/1987 - Ordinato insieme di emissioni a partire 
dall'Impero Ottomano fino alla Repubblica Turca, in serie e 
spezzature, sistemate su fogli di classificatore, in una cartelletta.  150 

486 **/*/ TURCHIA - 1863/2016 - Grande accumulo di francobolli 
proveniente da ex commerciante, a partire dall'Impero Ottomano, in 
serie, spezzature e foglietti, con buone presenze, in una scatola, 5 
classificatori e una cartelletta, in uno scatolone. Valore di catalogo 
€75.000+. 3.000 



487 **/*// TURCHIA - 1865/1986 - Selezione di valori del periodo, con 
foglietti e quartine, e con documenti FDC, in un raccoglitore. 100 

488 **/* UNGHERIA - 1908/1975 - Accumulo di francobolli nuovi del 
periodo, prevalentemente in serie complete, in un classificatore. 250 

489 **/*/ UNGHERIA - 1871/2001 - Importante e vastissima collezione del 
periodo, quasi completamente in serie complete nuove ed usate, di 
posta ordinaria e presenza di servizi, con foglietti, in 6 album Marini 
dedicati, in uno scatolone. 250 

490 **/*/ UNGHERIA - 1914/2013 - Notevole accumulo di valori 
proveniente da ex commerciante, in serie, spezzature e foglietti, con 
interessanti presenze, in 2 scatole, una custodia, una cartelletta e 4 
classificatori, il tutto in 2 scatoloni. Catalogo 125.000 circa. Notate 
diverse serie Sopron. 5.000 

491 
 

VARIE - Scatolone contenente miscellanea di materiali eterogenei, 
comprendente locandine cinematografiche, stampe, vecchie 
fotografie, lettere, libretti, tessere telefoniche, riviste, disegni, 
vecchi documenti ottocenteschi, carte da bollo, libri mastro/contabili 
dei primi '800 e altro ancora: da esaminare, il tutto in uno scatolone. 50 

492 / VARIE - Lettere di vettura, cambiali, carta da bollo, titoli del debito 
pubblico italiani ed americani, anche con marche da bollo applicate; 
notata una lettera di accompagnamento a mezzo Lloyd Austriaco 
con marca da 5 kr firmata Sorani. In 2 sfogliatori. 50 

493 / VARIE - 1600/1900 - Centinaia di documenti del periodo, anche 
affrancati, comprendenti lettere, editti, manifesti, etc., la maggior 
parte della Repubblica di Venezia, del Lombardo Veneto e del 
Regno d'Italia. Presenti anche una ventina di disegni e bozzetti della 
prima metà del '900. In un raccoglitore, una cartella, 3 sfogliatori e 2 
scatole, il tutto in 2 scatoloni. 250 

494  VARIE - 170 etichette di alberghi della prima metà del '900 più 
centinaia di pezzi di "gratta e vinci", nuovi e usati, in 5 raccoglitori. 50 

495  VARIE - 14 volumi di letteratura filatelica dell'Area italiana dagli 
Antichi Stati a alla Repubblica. Notati Rattone, Tavole cromatiche 
Bolaffi, Zanaria-Serra e volume del Poligrafico di Stato dedicato ai 
francobolli di Regno e Repubblica (fino al 1959). In uno scatolone. 100 

496  VARIE - Avanzatissima collezione più grande accumulo di schede 
telefoniche private, pubbliche e speciali, italiane ed estere, anche in 
folder e confezioni dedicate, in 14 raccoglitori e 4 scatole, il tutto in 
3 scatoloni.  300 

497  VARIE - Collezione composta da migliaia di tessere VIACARD e 
carte autostradali italiane, in 4 raccoglitori e una scatola, in uno 
scatolone. 100 

498 ** VATICANO - Insieme di valori soprattutto degli anni '60, in serie e 
spezzature anche in quartine, con presenza di San Marino, in 2 
classificatori. 50 

499 ** VATICANO - 1950/1987 - Collezione del periodo, ripetuta a partire 
dal 1963, con foglietti, montata in album dedicati, più vasta 
selezione di quartine, in 2 album, 3 raccoglitori e una cartelletta, in 
uno scatolone. 100 

500 ** VATICANO - 1960/2019 - Ordinata accumulazione di serie 
complete in blocchi e foglietti del periodo, nuovi, in 4 classificatori. 
Altissimo valore facciale. 150 



501 ** VATICANO - 1929/1988 - Bella collezione del periodo 
comprendente la serie "Provvisoria" del 1934, con 2 certificati, 
montata su fogli Marini dedicati, in un album. 750 

502 **/* VATICANO - 1929/2010 - Ordinata sequenza del periodo, 
comprendente principalmente serie complete, comprensiva di alcuni 
foglietti, in un album e un classificatore. 50 

503 **/* VATICANO - 1929/1990 - Collezione del periodo non completa, 
con servizi e foglietti, montata in 2 album Marini dedicati. 100 

504 **/* VATICANO - 1929/2000 - Ordinata e avanzata (completa dal 1959) 
collezione del periodo in valori nuovi, con Foglietti, Posta Aerea e 
Servizi, montata su pagine dedicate in 3 album. 150 

505 **/* VATICANO - 1929/96 - Collezione completa di posta ordinaria, 
con "Provvisoria" usata, con tutti i servizi escluso "Tobia" e Tasse 
1946, montata su fogli Marini in un album dedicato. 250 

506 **/* VATICANO - Collezione del periodo praticamente completa, anche 
con alcune varietà ed alcuni certificati, montata in 4 album e un 
raccoglitore, in uno scatolone Notato "Cupolone" dentellato raro. 750 

507  VATICANO - 1929/2001 - Collezione del periodo, con 
"Provvisoria" ed alcuni certificati, montata in 3 album. 250 

508 **/*/ VATICANO - 1931/1985 - Interessante selezione di francobolli 
nuovi ed usati, anche in blocchi e quartine, con presenza di servizi, 
posta aerea e foglietti, in un classificatore.  300 

509 **/*/ VATICANO - 1929/1994 - Collezione del periodo, principalmente 
in serie complete, con foglietti, e con selezione di servizi e di buste 
con annullo speciale, in 2 album dedicati e un raccoglitore. 50 

510 **/ VATICANO - Accumulo di pezzi, in parte montati in un album 
Marini, comprendente valori nuovi, anche in quartine, in serie e 
spezzature, in un album, 2 classificatori, 4 raccoglitori e 9 libri delle 
Poste Vaticane, in uno scatolone. 100 

511 **/ VATICANO - Selezione di serie scelte, sia nuove che usate, 
comprendente la "Provvisoria" (1934), con certificato, in un piccolo 
classificatore. 500 

512 **/*// VATICANO - Interessante insieme di serie nuove e usate, con molti 
blocchi e quartine, con presenza di varietà e di molti documenti, 
montata in 5 album, il tutto in uno scatolone. Da esaminare. 750 

513 **/* VATICANO - 1929/2009 - Avanzata collezione del periodo 
(completa dal 2005 al 2009), generalmente in serie complete e con 
foglietti, in un classificatore. 100 

514 **/*/ VATICANO - 1929/1983 - Insieme comprendente una collezione 
quasi completa al 1980 (senza "Provvisoria"), una collezione in 
quartine (1959/89) e una ordinata accumulazione (1958/83) anche in 
fogli, in 4 album, 4 cartellette porta fogli e un classificatore, il tutto 
in uno scatolone. 200 

515 **/*/ VATICANO - 1929/1972 - Avanzata collezione del periodo con 
buone presenze e con molte quartine, in un classificatore. Da 
esaminare. 400 

516  VATICANO - 1929/2013 - Collezione del periodo, comprendente 
FDC, cartoline, interi postali e aerogrammi, in 7 raccoglitori in uno 
scatolone. 150 

FINE DELLA VENDITA 



 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

Informiamo la nostra gentile clientela che i nostri dati bancari sono: 

 
AP Srl 

 
UNICREDIT 

c/c 105290545 ABI 02008 CAB 01664 
IBAN : IT 87 N 02008 01664 000105290545 

 
Oppure 

BPM 
c/c 0057/22 ABI 05034 CAB 01633 

IBAN : IT 16 O 05034 01633 000000005722 
 



AP srl Corso di Porta Romana 132  20122  Milano Tel.0258320824 - fax 0258318688

Il sottoscritto........................................................................................................................................ 

Asta “Veloce” n° 202 28 ottobre 2023 ore 14.30

Via....................................................................................................................................................... 

Città.......................................................................... Provincia......................... Cap......................... 

Tel.................................................................................... Data di nascita...........................................

Email.................................................................................................................................................... 

Codice Fiscale:

Allego fotocopia codice fiscale e carta d’ identità (obbligatorio)
autorizzo la AP srl ad acquistare per mio conto i lotti sottoelencati, fino al limite massimo indica-
to; dichiaro di aver preso visione delle condizioni di vendita e di accettarle

....................................lì..................................FIRMA.................................................. 
Le descrizioni, effettuate con massima attenzione e buona fede, sono da considerarsi semplicemente orientative. 
I conteggi di catalogo e/o dei prezzi presenti nella collezione sono spesso quelli dichiarati dal conferente e non 
sono da considerarsi vincolanti. Si raccomanda pertanto di visionare personalmente il materiale prima di effettuare 
offerte, in quantio tutti i “ lotti e collezioni” sono venduti con la clausola “visto e piaciuto”.

Non si effettuano spedizioni in contrassegno

N°CARTA DATA SCADENZA CODICE CONTROLLO
MESEANNO

Il prezzo di aggiudicaziione sarà maggiorato di una commissione del 20% onnicomprensiva ( piu eventuali spese postali. Non si accettano offerte al di sotto del prezzo base.

provvedo direttamente al ritiro del materiale acquistato presso la Vs. sede
prego inviare la nota di aggiudicazione con le relative spese ( al saldo riceverò il materiale)
prego inviare il materiale dietro pagamento con carta di credito

LOTTO N° PAESE LIMITE MASSIMO ESC. 20% OSSERVAZIONI



LOTTO N° PAESE LIMITE MASSIMO ESC. 20% OSSERVAZIONI

Si prega di concordare preventivamente gli eventuali pagamenti rateali


